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Уважаемые коллеги - депутаты, уважаемые избиратели!

Настоящий отчет Главы городского самоуправления города Обнинска  о результатах деятельности за 2016 год представлен в соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ,  Устава города. 
В соответствии с нормами Устава города Глава городского самоуправления является высшим должностным лицом муниципального образования и исполняет полномочия председателя городского Собрания.
Прошедший год - полноценный год деятельности городского Собрания 7 созыва.  Необходимо отметить, что, в целом,   отношение депутатов к своим обязанностям не было формальным,  рассмотрение и принятие решений городского Собрания проходили конструктивно. Основной задачей  городского Собрания  было обеспечение, через принятие нормативных правовых актов,  условий, необходимых для жизнедеятельности всего города,   направленных на развитие экономики и повышения качества жизни горожан. Наша работа проводилась во взаимодействии с  Администрацией города и Контрольно-счетной палатой.
Организация деятельности городского Собрания подробно регламентирована следующими документами: Уставом города, Регламентом городского Собрания, Положениями о структурных подразделениях аппарата.
Заседания являются основной формой работы представительного органа местного самоуправления, на них решаются вопросы, отнесенные к его компетенции.
В 2016 году проведено 17 заседаний городского Собрания, из них 13 – плановые, 4 – внеплановые, созванные по инициативе Главы городского самоуправления, 16 были открытыми. Закрытое заседание по решению представительного органа проведено одно. Очередные заседания проводились  в дни, установленные графиком заседаний. На всех заседаниях городского Собрания велся протокол. Посещение заседаний городского Собрания депутатами составило -  86, 8%
В отчетном году проведено 13 заседаний президиума, который обеспечивал своевременную подготовку и рассмотрение вопросов, рекомендованных комитетами в повестку дня заседаний   городского Собрания депутатов.  Президиумом рассмотрено 13 проектов повесток заседаний городского Собрания и 103 проекта решений. Проекты нормативных актов предварительно рассматривались на заседаниях Экспертного совета по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов. В отчетный период подготовлено и проведено 14 заседаний Экспертного совета, на них рассмотрено 57 проектов нормативных актов.  Юридический отдел проводил экспертизу всех проектов решений, а также проводил ежемесячный мониторинг законодательства, результаты которого направлялись депутатам. Также специалисты юридического отдела проводили устные консультации по правовым вопросам для депутатов городского Собрания.
В отчетном году городское Собрание приняло 103 решения, из них 39 решений внесены в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Калужской области.
В 2016 году, в связи с изменением действующего законодательства, дважды вносились изменения в Устав муниципального образования «Город Обнинск» - акт высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов города. 
Депутаты утвердили новые для города нормативные акты:
· Положение о порядке выплаты денежной компенсации за приобретение средств контроля уровня сахара в крови (тест-полосок) и расходных материалов для инсулиновых помп; 
· Порядок отнесения земель к землям особо охраняемых природных территорий местного значения в границах муниципального образования «Город Обнинск»,
· Правила аккредитации журналистов средств массовой информации при Обнинском городском Собрании.

В 2016 году в городское Собрание обратился руководитель краеведческого общества «Репинка» В.А. Тарасов с   предложением организовать на территории города, рядом с ЖК “Солнечная долина», охраняемую природную территорию, поскольку, по  мнению краеведов, на этой земле имеются исторические пласты и редкие растения. 
Комитет по законодательству и местному самоуправлению инициировал создание рабочей группы, в которую вошли депутаты З.Р. Гуров и В.В.Наруков, сотрудники Администрации города, юристы городского Собрания и Администрации города.  
Рабочая группа во взаимодействии с представителями краеведческого общества  подготовила проект Порядка отнесения земель к землям особо охраняемых природных территорий местного значения в границах города, который был утвержден городским Собранием. 

В числе нормативных правовых актов в бюджетной сфере,  рассмотренных и утвержденных в отчетном году, решения: 
· «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в городе Обнинске», 
· «Об особенностях составления, рассмотрения и утверждения проекта бюджета города Обнинска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»,
· о внесении изменений в бюджет 2016 года – 4,
· об  утверждении отчета об исполнении бюджета за 2015 год, 
· об утверждении бюджета на 2017 год и плановый период  2018 и 2019 годов.
В течение 2016 года рассматривались вопросы имущественных отношений, решались вопросы владения, пользования и передачи муниципального имущества, о земельном налоге и другие. Всего в отчетный период таких решений было принято – 11.
Внесены изменения в  документы: 
· Положение «Об аренде объектов нежилого фонда и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Обнинска»,
· Порядок определения размера арендной платы и ее оплаты за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования «Город Обнинск», 
· Положение «Об аренде объектов нежилого фонда и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Обнинска»,
· Методику определения размера арендной платы за пользование муниципальными нежилыми помещениями и движимым имуществом, Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Обнинск», 
· Положение о порядке формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества города Обнинска, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), 
· Положение «О земельном налоге в городе Обнинске».
В 2016 году утверждено Положение: «О порядке передачи муниципального казенного имущества города Обнинска в безвозмездное пользование» в новой редакции. 
 В области организации деятельности  органов местного самоуправления в 2016 г. принято  23 решения.
Произошли изменения в структуре городского Собрания: выбран второй  заместитель Председателя городского Собрания, распоряжением Главы городского самоуправления  между заместителями разделены сферы ответственности: 
- заместитель Председателя городского Собрания на постоянной основе 
Наволокин  В. В.:
- координирует работу комитетов и комиссий городского Собрания;
- координирует работу аппарата городского Собрания;
- обеспечивает подготовку заседаний городского Собрания;
- организует работу с письмами избирателей, поступающими в городское Собрание, и их ежеквартальный анализ;
- организует контроль исполнения решений городского Собрания.

- Заместитель Председателя городского Собрания на непостоянной основе Сошников М.А.
- организует взаимодействие городского Собрания и Администрации города Обнинска по вопросам организация благоустройства территории городского округа (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах городского округа, и вопросам градостроительства;

Решением городского Собрания создана постоянная комиссия по культуре, молодёжной политике и туризму. Первый отчет о своей деятельности в 2016 году комиссия уже представила депутатам. 
В соответствии с Регламентом городского Собрания отчет был предоставлен заместителем Председателя городского Собрания. председателями комитетов, председателями комиссий.
Хочу обратить внимание на принятые решения социальной направленности: 
в бюджете города на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг. большая доля расходов бюджета, как и ранее, утверждена на финансирование социальной сферы: в 2017 году – 70% от общего объема расходов, в 2018 году – 69,9%, в 2019 году – 69,5%. 
Из предусмотренных в 2017 году средств на социальную сферу на доплаты медицинским работникам федеральных государственных учреждений здравоохранения утверждена сумма в размере 32 млн. 500 тыс. руб. 
Были приняты решения: о предоставлении адресной социальной помощи гражданам Российской Федерации, проживающим в Обнинске и оказавшимся в трудной или чрезвычайной ситуациях и о вручении персональных поздравлений ветеранам Великой Отечественной войны и об  установлении на 2017 год единовременной социальной выплаты гражданам в связи с юбилейными днями рождения.
Принято новое Положение о порядке выплаты денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений. Документом был существенно доработан совместно с Администрацией города. В новом Положении список лиц, получающих компенсацию, дополнен категорией работников культуры муниципальных учреждений культуры. 
В силу вступило Положение о порядке выплаты денежной компенсации за приобретение средств контроля уровня сахара в крови (тест-полосок) и расходных материалов для инсулиновых помп. Денежная компенсация (в пределах 7500 рублей в квартал) предоставляется детям до 18 лет, страдающим сахарным диабетом, и которые в обязательном порядке состоят на учете по этому заболеванию в Федеральном государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Клиническая больница № 8 Федерального медико-биологического агентства» и являются гражданами Российской Федерации.
К сожалению, приходится констатировать, что Положение не заработало, депутатам совместно с Администрацией города в 2017 году необходимо разработать механизм его реализации.
На основании Положения городского Собрания, было принято решение о присуждении Обнинских городских премий одаренным детям по итогам учебного года 2015/2016. 24 ученика (16 – от спорта и 8 –от образования) получили свои заслуженные награды. Сумма выплаты каждому из ребят составила 25 тыс. руб.
Устав города  закрепляет порядок вступления решений в силу: они вступают в силу с момента опубликования, даты, указанной в самом решении, или со дня его принятия. Решение, затрагивающее права и свободы граждан, вступает в силу и подлежит исполнению только в том случае, если оно обнародовано - доведено до сведения граждан. 
Все решения нормативного характера, принятые городским Собранием в 2016 году, были опубликованы в официальном источнике «Обнинский вестник», размещены в Регистре муниципальных правовых актов, на сайте Законодательного Собрания Калужской области,  в правовой системе Консультант Плюс, все решения размещены на сайте городского Собрания.

      Нормотворческая деятельность городского Собрания  проводилась в сотрудничестве с прокуратурой города Обнинска, осуществляющей контроль над деятельностью представительного органа в порядке надзора. Планомерно направлялись в прокуратуру города проекты нормативных актов для проверки их соответствия законодательству и проведения антикоррупционной экспертизы, затем - принятых решений, в Министерство юстиции - решений о внесении изменений в Устав города. 
Представители прокуратуры приглашались для участия в заседаниях городского Собрания, были отдельные случаи приглашения к обсуждению конкретных вопросов на заседаниях профильных комитетов. Осуществляя надзор за нормотворческой деятельностью, прокуратура в 2016 году внесла в городское Собрание 3 протеста и 1 представление (2 протеста и представление на решения городского Собрания и 1протест на акт, изданный Главой городского самоуправления), которые в установленном порядке были рассмотрены, и по ним приняты соответствующие решения: по 2 протестам и 1 представлению были внесены изменения в правовые акты. Городское Собрание приняло решение об отказе в удовлетворении протеста  на Правила благоустройства и озеленения в городе Обнинске.  
Уставом муниципального образования прокурор города наделен правом правотворческой инициативы. В 2016 году в городское Собрание из прокуратуры города поступило три проекта нормативных актов, в 2016 году два из них были рассмотрены и утверждены.
Один раз в полугодие прокуратура информировала городское Собрание и Администрацию города о состоянии законности, по результатам работы с информацией были принят план мероприятий, направленных на устранение замечаний. 

Внесенные проекты решений предварительно рассматривались на заседаниях постоянных профильных комитетов. Наличие постоянных комитетов является одной из особенностей организации внутренней работы представительного органа, именно они осуществляют подготовку проектов решений представительного органа.
В 2016 году проведено 61 заседание комитетов, на них рассмотрено 147 вопросов, включая проекты решений.
К  заседаниям комитетов, так же, как и к заседаниям городского Собрания, в соответствии с Регламентом, за 3 дня до заседаний депутатам направлялись все материалы: проекты повесток, проекты решений, пояснительные записки и другие информационные материалы.
Работа городского Собрания организовывается на плановой основе. Ежемесячно составлялись  планы основных мероприятий городского Собрания, которые, при необходимости,  корректировались  и своевременно доводились до депутатов, Администрации города, КСП и  размещались на сайте городского Собрания и на информационном стенде в городском Собрании.
Информирование населения города Обнинска о деятельности городского Собрания осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Уставом города и Порядком предоставления информации о деятельности Обнинского городского Собрания, утвержденным решением представительного органа. 
Важным фактором привлечения населения к участию в общественной жизни, к осуществлению местного самоуправления являются гласность и открытость в работе органов местного самоуправления. Городское Собрание в своей деятельности максимально открыто для городского сообщества.  
Все заседания представительного органа и профильных комитетов проходили в открытом режиме и освещались в средствах массовой информации.
В 2016 году была продолжена работа с официальным сайтом городского Собрания.
За 2016 год на официальном сайте городского Собрания было размещено около 320 новостных статей, информационные материалы о деятельности депутатов городского Собрания, пост-релизы о заседаниях профильных комитетов и городского Собрания, о заседаниях Президиума, отчеты о деятельности комитетов и комиссий городского Собрания, рабочих групп, совещаний, которые проводились совместно с сотрудниками Администрации города, круглых столах, информация о результатах рейдовых мероприятий комиссии комплексных проверок внутриквартальных и внутридворовых проездов на территории города, о работах по благоустройству городских территорий, по ремонту лифтового оборудования в многоквартирных домах, о городских культурных и спортивных мероприятиях, конференциях, торжественных событиях, субботниках, праздниках, информация об обращениях, поступивших в городское Собрание, интервью и комментарии депутатов, поздравления с государственными праздниками, объявления о проведении публичных слушаниях и подаче документов на присуждение городских премий одаренным детям.
На сайте городского Собрания размещены основные показатели бюджета города, отражающие основные статьи доходов и расходов бюджета города на текущий финансовый год, протоколы заседаний городского Собрания, планы работы комитетов на год, информация о публичных слушаниях и другая.
В апреле 2016 года у городского Собрания появилась официальная страница в социальной сети “В контакте” - https://vk.com/gsobninsk , где размещались  новости  о деятельности городского Собрания и депутатов, объявления о проведении заседаний городского Собрания, а также фотоотчеты с мероприятий, в которых принимали участие депутаты. Благодаря наличию официальной VK-страницы, пользователи социальной сети могут оперативно узнавать о событиях, происходящих в городском Собрании. Страничка в соцсети также способствовала увеличению количества посетителей официального сайта.
Новости, размещенные на сайте городского Собрания, дублируются на сайте “Livepark.pro”, который является дискуссионной площадкой, под каждой новостной колонкой желающие могут оставить свой комментарий.
Проводилось комплексное оповещение СМИ о мероприятиях  городского Собрания: рассылка пресс-релизов, анонсов, приглашений, а также оперативное информирование населения (через новостные публикации, размещение официальной информации и нормативных актов) о проведении публичных слушаний и ряда других мероприятий, на которых могут присутствовать все желающие граждане города. 
На сайте был размещен график заседаний городского Собрания на 2016 год, ежемесячно обновлялся план на месяц, помимо этого, на сайте в разделе «Официальная информация» заблаговременно публиковались объявления о проведении того или иного заседания, проекты повесток дня заседаний профильных комитетов, комиссий и городского Собрания. После проведения мероприятий на сайте размещались протоколы. В разделе «Публикации в СМИ» каждую неделю размещались ссылки на актуальные статьи местных газет о работе депутатов и депутатского корпуса, интервью с депутатами и их комментарии по актуальным темам. 
В областной газете «Весть News» освещалось участие депутатов в различных общественных мероприятиях и торжественных событиях городского и областного уровней. 
В минувшем году в журналах «Обнинск-LIFE» и «E» были опубликованы комментарии и интервью с Главой городского самоуправления, депутатами В.В.Наруковым, Ю.В.Фраем, Л.А.Березнером, З.Р.Гуровым, А.Ю.Силуяновым.
Местное телевидение («Крылья» и «Обнинск ТВ») в новостных сюжетах информировало население о социально значимых решениях, принятых депутатами на заседаниях городского Собрания; о вопросах, которые обсуждались  на заседаниях комитетов и комиссиях, о позициях отдельных депутатов по тем или иным вопросам жизнеобеспечения города, а также о мероприятиях, в которых приняли участие депутаты.
В телевизионной передаче “Власть” (на телеканале “Обнинск ТВ”) в 2016 году приняли участие Глава городского самоуправления, Председатель городского Собрания В.В.Викулин (выпуски от 1.11.16 и 29.12.16), депутаты В.Е.Плашкевич (от 10.03.16 и 8.11.16), М.А. Хоменко (от 5.04.16, 7.06.16 и 11.10.16), А.Е.Шатухин (от 12.05.16), В.А.Петров (от 16.06.16 и 13.10.16), В.В. Наруков (от 5.07.16), А.А.Зыков (от 12.07.16), Е.В. Халецкий (от 6.09.16), С.П. Краско (от 4.10.16), Ю.В.Фрай (от 18.10.16).

В 2016 году было подготовлено и проведено 13 публичных слушаний.
Назначение публичных слушаний по градостроительным вопросам и по установлению публичного сервитута осуществлялось Главой городского самоуправления через   издание постановлений, в которых были указаны вопросы, выносимые на публичные слушания,  ответственные за проведение слушаний, дата, время, продолжительность публичных слушаний (время начала и окончания слушаний) и место проведения,  место и время приема предложений.
Все постановления о назначении публичных слушаний были опубликованы и  размещены на сайтах городского Собрания и Администрации города. Кроме этого, информация направлялась в печатные СМИ, телевидение и размещалась на информационном стенде в городском Собрании. 
Публичные слушания проводились по проектам решений городского Собрания:
· «О бюджете города Обнинска на 2017 год и плановый период  2018 и 2019 годов»;
· «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета города Обнинска за 2015 год»;
· «О внесении  изменений и дополнений  в Устав муниципального образования  «Город Обнинск», утвержденный решением городского Собрания  от 04.07.2006  № 01-24»;
· 10 по градостроительным и иным вопросам под председательством заместителя Председателя городского Собрания.

В исключительной компетенции городского Собрания находится контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.
В соответствии с Положением "О порядке подготовки и проведения отчетов о деятельности Администрации города", 9 февраля 2016 года был заслушан и утвержден отчет главы Администрации города о деятельности Администрации города Обнинска за 2015 год. В июле 2016 года была представлена информация Администрации города, которая содержала анализ эффективности работы Администрации города по решению вопросов местного значения за 1 полугодие 2016 года.
В 2016 году на заседаниях городского Собрания,  в рамках контрольного часа, заслушаны и обсуждены по инициативе Главы городского самоуправления вопросы:
· об итогах реализации «Программы комплексного социально-экономического развития г.Обнинска как наукограда Российской Федерации на 2013-2017 годы и на период до 2020 года»;
(по инициативе Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания)
· о задачах и проблемах ремонта автодорог в городе  в 2016 году,  об ограничении движения тяжеловесных и крупногабаритных транспортных средств по городским дорогам;
· о проведенных мероприятиях по ремонту и благоустройству внутридворовых территорий в 2016 году, в рамках деятельности ТОС, и о работе  комиссии комплексных проверок внутриквартальных и внутридворовых проездов на территории муниципального образования «Город Обнинск»;
· о разработке стратегии решения проблемы бездомных животных на территории города Обнинска.

В  течение 2016 года на совместных заседаниях комитетов по бюджету, финансам и налогам и комитета по экономической политике рассмотрено 11  отчетов и заключений Контрольно-счетной палаты по проведенным мероприятиям. На заседаниях профильных комитетов депутаты также рассмотрели  ход исполнения муниципальных программ.
Кроме этого, заслушан руководитель профильного управления Администрации по вопросам:
· о размере задолженности по аренде имущества, находящегося в муниципальной собственности города Обнинска и о проделанной Администрацией города работе по  взысканию задолженности в городской бюджет за аренду муниципального имущества,
· о размере задолженности и сроках погашения задолженности  при выкупе имущества, находящегося в муниципальной собственности, 
· о размере задолженности по уплате налога на землю и по аренде земли. О размере задолженности, не реальной к взысканию.
Работа комитетов в 2016 году была направлена на обеспечение системного контроля за исполнением бюджета города, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета города Обнинска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов., отчета о его исполнении за 2015 год, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности.
В обсуждении проекта решения по бюджету города и отчету было обеспечено участие всех заинтересованных лиц. Для средств массовой информации и граждан города был  открытым и проект бюджета города, и процедуры рассмотрения и принятия решений по нему. 
Особое внимание городское Собрание уделяло вопросу контроля за благоустройством города, в частности, совместная комиссия Администрации города и городского Собрания, посещая объекты, осуществляла контроль за качеством ремонта дорог в течение периода выполнения ремонтных работ. 
На заседаниях комитета по ЖКУ неоднократно рассматривались эти вопросы.

Контрольно-счетная палата в 2016 году работала на основе годового плана. План КСП своевременно был направлен депутатам и размещен на сайте.
КСП представляла городскому Собранию: отчеты и заключения  по итогам проведения всех мероприятий, ежеквартальную  информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Все отчеты, заключения КСП направлялись в комитеты, каждому депутату.
 Ежеквартальная информация о деятельности КСП была рассмотрена на заседаниях комитетов и опубликована в официальном печатном источнике, а также размещена на официальном сайте Обнинского городского Собрания. 
 В марте 2016 года  Контрольно-счетная палата представила депутатам на заседании городского Собрания отчет о своей деятельности за 2015 год, который был утвержден, опубликован и размещен  на сайте городского Собрания.
В 2016 году Контрольно-счетная палата города подготовила и провела мероприятие, направленное на развитие и повышение эффективности деятельности контрольно-счетных палат. 3 декабря в конференц-зале «Дома ученых» КСП города принимала участников  заседания Президиума Союза муниципальных контрольно-счетных органов России под председательством аудитора Счетной палаты РФ, главы Союза МКСО России В.С.Катренко Участие в мероприятии приняли руководители контрольно-счетных палат субъектов и городов, а  также Губернатор области А.Д.Артамонов, депутат Государственной Думы РФ Н.В.Любимов, председатель Законодательного Собрания Калужской области В.Н.Гриб, главный Федеральный инспектор по Калужской области А.А. Савин.
Члены заседания обменялись опытом и обсудили планы работы контрольно-счетных органов на 2017 год и их участие в бюджетном процессе.  В своих выступлениях В.С.Катренко и А.Д.Артамонов отметили эффективность деятельности обнинской КСП уже на протяжении 10 лет.
Глава городского самоуправления и председатель КСП города Г.Ю.Артемьев выступили на заседании с докладами. 

Я, как Глава городского самоуправления, Председатель городского Собрания в 2016 году в своей деятельности постоянно взаимодействую с главой Администрации города В.В.Шапшой и председателем Контрольно-счетной палаты Г.Ю.Артемьевым: регулярно провожу рабочие встречи по координации деятельности органов местного самоуправления, по решению отдельных вопросов.
[bookmark: _GoBack]На заседаниях комитетов, городского Собрания присутствуют  и принимают участие в их работе  глава Администрации города, председатель Контрольно-счетной палаты, руководители структурных подразделений Администрации.
В еженедельных  планерках главы Администрации участвует заместитель Председателя городского Собрания Наволокин В.В., 25 депутатов работают в  составах  комиссий Администрации города. 
Городское Собрание активно взаимодействовало с Администрацией города и Контрольно-счетной палатой при рассмотрении проекта бюджета города, при рассмотрении других проектов решений,  вопросов об исполнении муниципальных программ.
Ни одно решение депутатов, касающееся принятия бюджета и внесение изменений в него либо использования муниципального имущества, не было рассмотрено без соответствующего заключения Контрольно-счетной палаты. Замечания и предложения  КСП учитываются Администрацией города и городским Собранием при принятии решений.
В 2016 году проведена, совместно с главой Администрации города Шапшой В.В., большая работа по вопросу расширения границ города Обнинска за счет присоединения к нему части земель Боровского района (деревень Белкино, Кабицыно, Маланьино и Мишково). Было проведено  несколько встреч с руководителями Боровского района, в  результате достигнута договоренность, что до 19 марта 2017 года Администрация Боровского района должна провести опрос населения и вынести на обсуждение депутатов его итоги.
В 2016 году  в процессе деятельности городское Собрание взаимодействовало  с общественными организациями, инициативными группами граждан. 
7 апреля на заседании Общественной Палаты Российской Федерации, перед участниками круглого стола выступили  я,  депутат Законодательного Собрания Калужской области, директор ОАО «Агентство инновационного развития - центр кластерного развития Калужской области» А.А.Сотников и директор компании «Медбиофарм» Р.А. Розиев на тему «Роль инвестиций и инноваций в развитии муниципальных образований». В данном мероприятии приняли участие представители органов федеральной, региональной и муниципальной власти, бизнес-структур, а также экспертных, общественных и некоммерческих сообществ.
Депутаты городского Собрания активно участвует в работе комитетов  Совета (Ассоциации) муниципальных образований  Калужской области.
Заместитель Председателя городского Собрания Наволокин В.В. является  председателем Комитета по здравоохранению и социальному развитию Совета (Ассоциации) муниципальных образований Калужской области. Заместитель председателя комитета по законодательству и местному самоуправлению Гуров З.Р. работает в комитете по межмуниципальному и межрегиональному сотрудничеству. Председатель Комитета по экономической политике  Березнер Л.А. – в комитете по комплексному социально-экономическому развитию.  
Глава городского самоуправления возглавлял Президиум Консультативного совета. Заседания президиума проводились раз в месяц. Темой заседаний являлось рассмотрение вопросов повестки дня заседания очередной сессии  Законодательного Собрания. Всего за отчетный период было проведено 9 заседаний, на которых рассмотрено 45 вопросов.

В течение всего  2016 года велась работа по исполнению наказов горожан, которые, в основном, касались реализации программы благоустройства внутридворовых территорий.  На благоустройство в бюджете города на 2016 год было запланировано  25 млн. рублей  (с учетом предложений ТОС), на 2017 год - та же сумма. 
В конце сентября - начале октября  2016 года, совместно с сотрудниками Администрации и председателями ТОС, депутаты провели совещания по планированию работ по благоустройству  территорий  всех ТОС. В результате проведенных заседаний был сформирован список работ, которые планируется выполнить в 2017 году.
Хотелось бы отметить, что работа по исполнению наказов избирателей осуществляется в сотрудничестве с сотрудниками Администрации города, только совместно мы сможем добиться положительного конечного результата. 
В 2016 году по благоустройству территорий ТОС, по их заявкам, проведены следующие работы по благоустройству:

	ТОС
	Перечень работ

	Старый город
	Ремонт внутридворовых проездов по пр.Ленина, 34, по ул.Кончаловского, 5 и 7 (асфальтирование, замена бордюрного камня, устройство парковочных мест)

	Центральный
	Ремонт внутридворовых проездов вдоль ж.д. № 1, №3 по ул.Курчатова, ж.д. № 1 по ул.Курчатова, ж.д. № 1, № 3 по ул.Жолио-Кюри и ремонт проезда от ж.д. №1 по ул.Курчатова до ж.д. № 3 по ул.Жолио-Кюри

	26, 35 мкр.
	Ремонт внутридворового проезда по ул.Кутузова, д.4.

	27 мкр.
	Ремонт внутридворовых проездов по пр.Ленина 88, 90 с расширением, 94 – асфальтирование дорожного покрытия с заменой бордюрного камня

	29 мкр.
	Ремонт внутридворовых проездов по ул.Ляшенко, д. 8 и ул.Королева д.7 с устройством парковочных мест

	32 мкр.
	Ремонт внутридворовых проездов вдоль ж.д. по адресам: ж.д. № 36, № 38, № 24 по пр.Маркса.

	38,39 мкр
	Ремонт внутридворового проезда по ул.Энгельса № 8, ул.Калужская № 2, № 6,  и въезд в этот двор со стороны ул.Калужская. 
Ремонт тротуаров внутридворовых проездов по адресам: пр.Маркса, 92, 102, 110.

	«Звездный» 40, 40а мкр.
	Ремонт внутридворового проезда по ул.Королева № 18 вдоль подъездов № 1, 2, 3, ремонт тротуара вдоль ж.д.№16 по ул.Королева, устройство тротуара вдоль ж.д. № 1а, №1б, № 1в по ул.Звездная, устройство пешеходной дорожки вдоль ж.д. № 1б по ул.Звездная через детскую площадку к выходу на детский сад

	45 мкр.
	Устройство тротуара вдоль жилых домов № 4, 6 по ул.Аксенова.
Устройство гостевой стоянки (экопарковок) в районе жилых домов № 4 по ул.Аксенова и № 42 по ул.Курчатова

	51, 52 мкр.
	(51 мкр.) Ремонт внутридворовых проездов по адресам: пр.Ленина, 164, 166, 178, 184, 186, ул.Гагарина, 23 с устройством парковок.
(52 мкр.) Ремонт внутридворовых проездов по адресам: ул.Белкинская, 5 с расширением проезжей части, ул.Гагарина, 2, 32, 34 с устройством тротуаров и парковок, по пр.Маркса, 49, 51 с устройством тротуаров.

	п. Мирный
	Устройство парковочных мест в районе д.№2 по ул.Чехова и в районе ж.д. № 2, 4, 6 по ул.Глинки.

	п. Обнинское
	Ремонт тротуаров по ул.Циолковского из плит 1м*1м.



В  2016 году решениями городского Собрания установлены границы ТОС 40-40а, в Положение о ТОС были введены новые нормы, касающиеся форм поощрения инициативных жителей. За активную деятельность им будут вручаться Почетные грамоты или Благодарственные письма главы Администрации города, а также  билеты на культурно-массовые мероприятия.
В течение  года депутаты  участвовали в собраниях (конференциях) ТОС привлекали  жителей к благоустройству и озеленению территории, принимали участие в традиционных субботниках во дворах, организовали праздники и другие мероприятия.
В 2016 году 3 депутата возглавляли ТОС, 2 депутата (в тех же ТОС) являлись их заместителями.
Депутат Самбуров Д.А. - член ТОС «Центральный», директор ОАО «Хлебокомбинат» организовал в ТОС «Центральный»  проведение  конкурса  «Образцовый двор», по  итогам конкурса было выбрано106 активистов микрорайонов ТОС «Центральный»,  которых наградили ценными подарками на празднике «Образцовый двор».
Глава городского самоуправления и депутат С.П.Краско приняли активное участие в субботниках по уборке территории другого микрорайона, 27. 
Участие в уборке территорий возле домов 15, 17, 19 по ул.Курчатова приняли депутат, председатель Обнинской региональной Федерации футбола, Л.А.Березнер, игроки футбольного клуба “КВАНТ” и неравнодушные жители. 
На территории микрорайона «51А» состоялся субботник, организованный депутатом, директором инвестиционной компании «Остов» М.А.Сошниковым. Пришедшие сюда граждане имели возможность не только привести часть города в порядок, но и весело провести время. Дети могли бесплатно прыгать на батуте, делать аквагрим на лице и лакомиться различными сладостями. 
Общественное движение «В одном дворе», которое возглавляет  депутат городского Собрания Е.В. Халецкий, организовало акцию «Включай весну!».  На уборку городских территорий вышли учащиеся 12-й и 13-й школ, а также жители близлежащих дворов. После сбора мусора, школьники поучаствовали в мини-спартакиаде. Закрытие праздника увенчалось эффектным флеш-мобом и награждением победителей. 
Уютный праздник двора, приуроченный к 45-летнему юбилею двух жилых домов ТОС «26,35 мкр.», Ленина, 95 и Кутузова, 4, был организован в июне прошлого года при финансовой поддержке Главы городского самоуправления.
В этой связи особо хочется отметить благотворительную деятельность депутатов.
Но можно ли сегодня говорить о полноценном,  активном развитии ТОСовского движения в городе? Несмотря на то, что формально у нас все имеется: есть ТОСы, есть их руководители, граждане принимают участие в благоустройстве территорий, организуют праздники, мне кажется, что говорить об активном развитии, к сожалению, сегодня не приходится – в целом, население пассивно, в ТОСах, практически, нет молодежи.
Считаю, что, уделяя внимание работе по наказам избирателей, депутаты совместно с Администрацией города,  должны работать и над этим вопросом: активнее привлекать молодых граждан в ТОСы, у которых, практически, совсем отсутствует интерес к развитию ТОСовского движения в городе.

С удовлетворением отмечаю, что  депутаты большое внимание уделяют работе по воспитанию  гражданственности и  патриотизма, этот вопрос тесно связан с концепцией национальной безопасности страны. 
Депутаты приняли активное участие в организации и проведении 60-летия города, Дня Победы и других общественных мероприятиях и оказывали спонсорскую помощь..
Приведу отдельные примеры:
 Депутат Самбуров Д.А., директор ОАО «Хлебокомбинат», на протяжении многих лет поддерживает связи с добровольным обществом многодетных, предприятие оказывало помощь многодетным семьям города Обнинска посредством  ежемесячного проведения  благотворительной акции «Каждая крошка в ладошку».
В 2016 году Хлебокомбинат проводил в городе и другие праздники: в декабре организован и проведен  праздник «Хлебный каравай», в сентябре - городской  «Праздник Хлеба» в парке Старый Город с мастер-классами по выпечке  булочек.
С целью привлечения внимания к вопросам экологии, воспитания в детях культуры чистоты депутат Самбуров Д.А. организовал и сам принял участие в проведенном в июне  мероприятии - дне  очистки водоемов. В ноябре им же была организована  «Выставка подводных изображений» в городском музее Обнинска, где также была представлена экспозиция из Дарвиновского музея Москвы «Дикий подводный мир».
Ежегодно городское Собрание присуждает городские премии одаренным детям по итогам учебного года. В 2016 году премии были присуждены 24 учащимся, за достижение высоких результатов в области образования и спорта. Традиция вручать их в торжественной обстановке зародилась  всего три года назад. В первых числах июля 2016 года одаренным детям депутаты вручили  свидетельства на получение премий и сами премии. 
Считаю необходимым над Положением о премиях одаренным детям продолжить работу, это не совсем правильно, что у нас ежегодно «выпадают дети от культуры».
В 2016 году, в год 70-летия Великой Победы, на базе школы № 11 была издана уникальная книга «Вехи памяти» о героях Великой Отечественной войны. Книга представляет собой сборник родовых героических саг, записанных и собранных в начале нового после войны столетия. Это сборник  детских рассказов об их прадедах – героях Великой Отечественной войны. Одним из спонсоров, благодаря помощи которым книга вышла в свет, был депутат Л.А.Березнер - при финансовой поддержке  сделан макет и напечатаны сигнальные экземпляры книги.

В Обнинске, в 2016 году, как и в предыдущие годы, проводились торжественные мероприятия, посвященные государственным, профессиональным и городским праздникам.
В рамках возложенных  Уставом города представительских полномочий я,  как Глава города, практически, был  на  всех мероприятиях.
Перечислю основные мероприятия этого ряда.
 Накануне 27-ой годовщины вывода советских войск из Афганистана, при участии воинов-интернационалистов, ветеранов боевых действий в Афганистане и Чечне, ветеранов Великой Отечественной войны, депутатов городского Собрания, молодежи в ДК ФЭИ состоялся торжественный вечер, организатором которого выступило Обнинское городское отделение Калужского областного отделения  Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство». 
В преддверии  Дня Защитника Отечества прошел торжественный концерт в ГДК. 
В День моряка-подводника и 110-летия Подводного флота состоялся торжественный митинг, на котором участники мероприятия почтили память моряков, погибших при исполнении воинского долга. Были возложены цветы и венки к памятнику подводной лодки К-14 «Счастливая» и к подножию бюста контр-адмирала Л.О.Осипенко, командира первой советской атомной подводной лодки, долгое время руководившего обнинским Центром ВМФ.
По случаю 60-летия Учебного центра ВМФ прошли торжественный митинг и праздничный концерт. В адрес военных и моряков, всех тех, кто отдал подводному флоту долгие годы своей жизни, работает на флоте, кто чтит его традиции и гордится им, прозвучали самые теплые слова благодарности и поздравления.
Состоялось торжественное собрание с участием ветеранов службы, офицеров, прапорщиков, сержантов, военнослужащих войсковой части № 3382, депутатов, молодежи, посвященное 70-летию спецчастей ВВ МВД РФ. 
9 мая состоялся митинг, посвященный Дню Победы. 
Всем ветеранам были подготовлены персональные поздравления с Днем Победы  Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания и главы Администрации города. 

В честь Международного дня освобождения узников фашистских лагерей состоялся митинг на территории мемориального комплекса «Вечный огонь». 
Состоялся также митинг, посвященный чернобыльской трагедии. Ликвидаторы аварии, их родные и близкие, депутаты городского Собрания, сотрудники городской Администрации, представители общественных организаций, школьники и студенты Обнинска почтили память погибших в радиационных авариях и катастрофах.  
Митинг прошел и в день 75-ой годовщины  начала войны. В своем выступлении перед присутствующими, среди которых были школьники, В.В.Викулин отметил, что в военные дни молодые люди проявили свои патриотические чувства, несмотря на то, что верховный главнокомандующий объявил мобилизацию мужчин 1905-1918 годов рождения, многие юноши, завышая свой возраст, тоже изъявили желание стать на защиту своей Родины. 
В конце года, 29 декабря, состоялся торжественный митинг, посвященный 75-летию освобождения территории современного Обнинска от немецко-фашистских захватчиков. Представители Администрации города, городского Собрания, депутаты Государственной Думы и Законодательного Собрания Калужской области, моряки-подводники учебного центра  Военно-Морского Флота имени Л.Г. Осипенко, члены общественных организаций, ветеранских организаций, студенты и школьники – никто не остался равнодушным к такому важному для нашего города событию. 

В 2016 году в городе прошло много замечательных мероприятий, посвященных его 60-летию.
Городское Собрание приняло 2 решения:
· Об установке памятного знака в виде планера самолета типа МиГ-29 на разделительном газоне по ул. Гагарина, в районе дома № 57;
· Об установке памятника «Первопроходцам атомной энергетики». 
Открытие памятного знака состоялась в канун 60-летия города, 29 июля 2016 года. Боевой самолет МиГ-29 был отреставрирован специалистами ОНПП «Технология» и установлен на 8-метровом гранитном постаменте на улице Гагарина.
14 июня 2016 года торжественно открыт памятник «Первопроходцам атомной энергетики» в рамках стартовавшего форума «Города и ядерные технологии», приуроченного к 60-летию Обнинска. 
В рамках форума состоялся круглый стол «Молодёжь и будущее Обнинска», в котором приняли участие представители молодежного отделения Ядерного общества России, сотрудники ФЭИ, ИАТЭ, ВНИИРАЭ, ФГБУ МРНЦ, депутаты Обнинского городского Собрания, –  обсуждались городские молодёжные проекты развития наукограда.  Депутат Обнинского городского Собрания А.А Зыков представил проект, посвященный обнинскому атомному марафону. 
Мероприятие «Атомный марафон» состоялось 30 июля, оно было посвящено празднованию 60-летия Обнинска. Участникам было предложено  на выбор три трассы протяженностью 5, 10, 21 км. «Атомный марафон» в Обнинске проводился впервые, но география забега насчитывала более 40 городов.

29 июля 2016 года  в спорткомплексе «Олимп» состоялось торжественное открытие экспозиции Музея спортивной Славы Обнинска. 
Ежегодный городской спортивный вечер «Спортивное созвездие», посвященный достижениям спортсменов город, прошел в городе Обнинске в феврале 2016 года на высоком уровне.
В  День физкультурника в Обнинске был организован с традиционный  велопробег «Дорога добра». Праздничный день объединил людей разных возрастов – ветеранов спорта и начинающих, подающих спортивную надежду ребят.
Ежегодно в Обнинске проводится турнир ветеранов волейбола на Кубок г. Обнинска памяти В.И. Лепендина, в 2016 году состоялся 39 турнир.

Все вышеназванные мероприятия – это наглядный пример и согласованная совместная деятельность структур города в воспитании у граждан патриотических чувств.


Документирование и организация работы с документами в городском Собрании осуществлялась по установленным правилам. 
В соответствии  с номенклатурой дел городского Собрания, утвержденной на 2016 год, систематизировались документы и формировались дела.  По итогам года подготовлены к сдаче в архив Администрации города, в соответствии с номенклатурой дел, протоколы  заседаний городского Собрания, подлинные решения,  постановления и распоряжения Главы городского  самоуправления.
Организация работы с документами в городском Собрании также обеспечивала своевременность получения депутатами и сотрудниками аппарата необходимых для работы документов и информационного материала.
Депутаты обеспечиваются документами   в электронном виде на заседаниях городского Собрания, комитетов, комиссий, Экспертного совета по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, Президиума.
Подготовка заседаний городского Собрания, его постоянных комитетов, прием и тиражирование текущего документооборота, регистрация обращений, наказов и приема избирателей, подготовка ответов и писем в соответствующие инстанции выполнялись своевременно, благодаря слаженной работе специалистов аппарата.
За отчетный период было зарегистрировано 342 письма, организована по ним необходимая работа. Вся информация о работе с письмами размещена на сайте городского Собрания.
В своей работе я уделял постоянное внимание работе с гражданами. За отчетный период проведено 20 встреч с населением в избирательных округах,  руководителями ТОС, учреждений, общественных организаций.
Проведено 12 личных приемов граждан в соответствии с графиком приема.
Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов является работа     с обращениями граждан, на сайте городского Собрания размещаются ежеквартальные и годовые информационно-статистические обзоры рассмотренных обращений, поступивших в городское Собрание.
Во исполнение требований антикоррупционного законодательства в отчетный период впервые был организован сбор сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  депутатов и членов их семей. Данная информация также размещена на сайте. 

Подводя итоги работы Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания за 2016 год, хочу выразить благодарность своим коллегам, депутатам, сотрудникам аппарата городского Собрания, Администрации города Контрольно-счетной палаты за совместную плодотворную работу, направленную на развитие нашего города.





Глава городского самоуправления,
Председатель городского Собрания                                        В.В.Викулин

Приложение  к решению Обнинского городского 


Собрания


 


«Об утверждении отчёта Главы городского  


самоуправления, Председателя городского Собрания 


за 201


6


 


год»


 


о


т


 


28.02.


201


7


 


№ 01


-


27
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депутаты, уважаемые избиратели!


 


 


Настоящий отчет Главы городского самоуправления города Обнинска  о результатах 


деятельности за 2016 год представлен в соответствии с требованиями Федерального закона «Об 


общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131
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Устава города. 


 


В соответствии с


 


нормами


 


Устава города 


Глава городского самоуправления является 


высшим должностным лицом муниципального образования и исполняет полномочия 


председателя городского Собрания.


 


Прошедший год 


-


 


полноценный год деятельности город


ского Собрания 7 созыва.  


Необходимо отметить, что


, в целом,  


 


отношение депутатов к своим обязанностям не было 


формальным,  


рассмотрение и принятие решений г


ородского С


обрания проходили 


конструктивно


. Основной задачей  городского Собрания  было обеспечени


е, через принятие 


нормативных правовых актов,  условий, необходимых для жизнедеятельности всего города,   


направленных на развитие экономики и повышения качества жизни горожан. 


Наша работа 


проводилась во взаимодействии с  


Администрацией города и Контрольно
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счетной палатой.


 


Организация деятельности городского Собрания 


подробно 


регламентирована


 


следующими документами: Уставом города, Регламентом городского Собрания, Положениями о 


структурных подразделениях аппарата.


 


Заседания являются основной формой работы п


редставительного органа


 


местного 


самоуправления, на них


 


решаются вопросы, отнесенные к его компетенции.


 


В 2016 году проведено 17 заседаний


 


городского Собрания


, из них 13 


–


 


плановые, 4 


–


 


внеплановые, созванные по инициативе Главы городского самоуправления, 16 были открытыми. 


Закрытое заседание по решению представительного органа проведено одно. 


Очередные 


заседания проводились  в дни, установленные графиком засед


аний.


 


На всех заседаниях 


городского Собрания велся протокол. 


Посещение заседаний городского Собрания депутатами 


составило 


-


 


 


86, 8


%


 


В отчетном году проведено 13 заседаний президиум


а


, который 


обеспечивал


 


своевременн


ую


 


подготовк


у


 


и рассмотрение вопросов,


 


рек


омендованных комитетами


 


в повестку 


дня заседаний   городского Собрания депутатов


.


  


Президиумом


 


рассмотрено 13 проектов 


повесток заседаний городского Собрания и 103 проекта решений. 


Проекты нормативных актов 


предварительно рассматривались на заседаниях Эксп


ертного совета по проведению 


антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов. В отчетный период подготовлено 


и проведено 14 заседаний Экспертного совета, на них рассмотрено 57 проектов нормативных 


актов.


  


Юридический отдел проводил экспертизу всех 


проектов решений, а также проводил 


ежемесячный мониторинг законодательства, результаты которого направлялись депутатам.


 


Также специалисты юридического отдела проводили устные консультации по правовым 


вопросам для депутатов городского Собрания.


 


В отчетном г


оду городское Собрание приняло 103 решения, из 


них 


39 


решени


й


 


внесены в 


Регистр муниципальных нормативных правовых актов


 


Калужской области


.


 


В 2016 году, в связи с изменением действующего законодательства, дважды вносились 


изменения в


 


Устав муницип


ального 


образования «Город Обнин


ск» 


-


 


акт высшей юридической 


силы в системе муниципальных правовых актов города


.


 


 


Де


путаты утвердили новые для города нормативные акты:


 




Приложение  к решению Обнинского городского  Собрания   «Об утверждении отчёта Главы городского   самоуправления, Председателя городского Собрания  за 201 6   год»   о т   28.02. 201 7   № 01 - 27      

Уважаемые  коллеги  -   депутаты, уважаемые избиратели!     Настоящий отчет Главы городского самоуправления города Обнинска  о результатах  деятельности за 2016 год представлен в соответствии с требованиями Федерального закона «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131 - ФЗ,    Устава города.    В соответствии с   нормами   Устава города  Глава городского самоуправления является  высшим должностным лицом муниципального образования и исполняет полномочия  председателя городского Собрания.   Прошедший год  -   полноценный год деятельности город ского Собрания 7 созыва.   Необходимо отметить, что , в целом,     отношение депутатов к своим обязанностям не было  формальным,   рассмотрение и принятие решений г ородского С обрания проходили  конструктивно . Основной задачей  городского Собрания  было обеспечени е, через принятие  нормативных правовых актов,  условий, необходимых для жизнедеятельности всего города,    направленных на развитие экономики и повышения качества жизни горожан.  Наша работа  проводилась во взаимодействии с   Администрацией города и Контрольно - счетной палатой.   Организация деятельности городского Собрания  подробно  регламентирована   следующими документами: Уставом города, Регламентом городского Собрания, Положениями о  структурных подразделениях аппарата.   Заседания являются основной формой работы п редставительного органа   местного  самоуправления, на них   решаются вопросы, отнесенные к его компетенции.   В 2016 году проведено 17 заседаний   городского Собрания , из них 13  –   плановые, 4  –   внеплановые, созванные по инициативе Главы городского самоуправления, 16 были открытыми.  Закрытое заседание по решению представительного органа проведено одно.  Очередные  заседания проводились  в дни, установленные графиком засед аний.   На всех заседаниях  городского Собрания велся протокол.  Посещение заседаний городского Собрания депутатами  составило  -     86, 8 %   В отчетном году проведено 13 заседаний президиум а , который  обеспечивал   своевременн ую   подготовк у   и рассмотрение вопросов,   рек омендованных комитетами   в повестку  дня заседаний   городского Собрания депутатов .    Президиумом   рассмотрено 13 проектов  повесток заседаний городского Собрания и 103 проекта решений.  Проекты нормативных актов  предварительно рассматривались на заседаниях Эксп ертного совета по проведению  антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов. В отчетный период подготовлено  и проведено 14 заседаний Экспертного совета, на них рассмотрено 57 проектов нормативных  актов.    Юридический отдел проводил экспертизу всех  проектов решений, а также проводил  ежемесячный мониторинг законодательства, результаты которого направлялись депутатам.   Также специалисты юридического отдела проводили устные консультации по правовым  вопросам для депутатов городского Собрания.   В отчетном г оду городское Собрание приняло 103 решения, из  них  39  решени й   внесены в  Регистр муниципальных нормативных правовых актов   Калужской области .   В 2016 году, в связи с изменением действующего законодательства, дважды вносились  изменения в   Устав муницип ального  образования «Город Обнин ск»  -   акт высшей юридической  силы в системе муниципальных правовых актов города .     Де путаты утвердили новые для города нормативные акты:  

