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Приложение к решению Обнинского городскогоСобрания 
«Об отчете председателя Комитета по законодательству и

местному самоуправлению о работе комитета за 2013 год»
от «25» февраля 2014 года  № 04-53
ОТЧЕТ

О работе комитета по законодательству и местному самоуправлению 

Обнинского городского Собрания в 2013 году

Работа комитета в 2013 году проходила ритмично, без срывов, в соответствии с графиком работы городского Собрания перед каждым официальным заседанием.

Всего проведено 10 заседаний комитета, кворум был всегда, процент посещаемости 2011 год -72,5%, 2012 год – 78%, 2013 года – 83%.

Заседания пропустили Вельмискина Т.М. – 1, Казелло В.П. – 6, Просвиркина А.Г.-1, Сергеева Л.А. – 3, Силуянов А.Ю. – 1, Хоменко М.А. – 2, Шапиро Л.В. – 3.  

Члены комитета Бабанина В.И.,  Воробьев Н.В. и Рожкова Н.Г. не пропустили ни одного заседания комитета. 

Кроме того, практически все депутаты комитета работали в различных комиссиях, рабочих группах и вторых комитетах.

На заседаниях комитета рассмотрено 46 вопросов в основной повестке дня и 7 вопросов в «разном». Работа над проектами была весьма кропотливой, часть проектов решений рассматривались несколько раз, часть отправлена на доработку, часть – отклонена. На официальные заседания городского Собрания комитет вынес 27 проектов решений. 

Как всегда, работа комитета была направлена на совершенствование нормативной базы, приведение в соответствие с действующим законодательством, исключение утративших силу решений и на рассмотрение проектов новых муниципальных актов, пополняющих нашу законодательную базу.

Бурная законотворческая деятельность Государственной Думы Российской Федерации заставляет нас непрерывно вносить изменения в ряд муниципальных актов, а главное, в Устав города. Дважды проводилась эта длительная процедура, включающая рассмотрение проекта решения о внесении изменений в Устав, подготовку и проведение публичных слушаний по проекту решения об утверждении внесённых изменений.

В 2013 году завершена работа и принято новое Положение о ГНТС, все предыдущие годы ГНТС работал на основе временного Положения. 

Рассмотрен проект нового Положения о ТОС и Главой городского самоуправления создана рабочая группа для дальнейшего его рассмотрения. Комитетом предложен состав конкурсной комиссии по отбору претендентов на присуждение городских премий одарённым детям и апробировано  новое Положение о присуждении премий одарённым детям. 

В течение года рассматривались дополнения и изменения в ряд муниципальных актов, а также проекты решений по новым наименованиям городских объектов, по установлению памятных знаков.

И сверх плана:

- Порядок организации и проведения общественных слушаний по установлению сервитута;

- Положение о правотворческой инициативе граждан;

- Положение об опросе граждан;

- Положение об экспертной рабочей группе.

Часть предложений (3) из годового плана комитета отложена по объективным причинам.  

Кроме того, на официальных заседаниях городского Собрания озвучены 10 обращений прокуратуры (5 представлений и 5 протестов), что является в соответствии с Регламентом городского Собрания началом работы над этими документами. 

Члены комитета активно работают в составе различных комиссий и рабочих групп по подготовке проектов, например:

- Программы  социально-экономического развития города Обнинска как наукограда;

- Положение о ТОС;

- Положения о ГНТС;

- Положения о правотворческой инициативе, «Об опросе граждан», «О гарантиях депутатской деятельности», «О собраниях и конференциях граждан».

Продолжилась работа членов комитета в Совете муниципальных образований Калужской области, городской трёхсторонней комиссии, в ТОСах, комиссиях Администрации города и других структурах.

Председатель комитета по законодательству 

и местному самоуправлению                                                     

 А.Г. Просвиркина
