Приложение к решению Обнинского городского Собрания «Об объявлении сбора предложений о кандидатурах на муниципальную должность Председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск» от 01.03.2022 № 05-25



ИНФОРМАЦИЯ
о сборе предложений о кандидатурах на муниципальную должность председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск»

В соответствии с требованиями  Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ, пункта 4 статьи 4 Положения «О контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Обнинск», утвержденного решением Обнинского городского Собрания от 27.09.2011 № 07-24, Обнинское городское Собрание информирует о сборе предложений о кандидатурах на муниципальную должность Председателя Контрольно-счетной палаты.
Требования к кандидатурам на муниципальную должность председателя Контрольно-счетной палаты установлены статьей 6 Положения «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Обнинск», утвержденного решением городского Собрания от 27.09.2011 № 07-24.
Предложения о кандидатурах на муниципальную должность председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск» вносятся в Обнинское городское Собрание:
- Главой городского самоуправления, Председателем городского Собрания;
- депутатами городского Собрания - не менее одной трети от установленного числа депутатов городского Собрания.
Перечень документов, необходимых для предоставления в Обнинское городское Собрание, установлен пунктом 4 Порядка рассмотрения кандидатур на муниципальную должность председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск», утвержденного решением Обнинского городского Собрания от 25.08.2015 
№ 10-73 (http://www.gs-obninsk.ru/arhive/resh-ogs15/resheniya-ogs_1778.html).
Предложения могут быть поданы в срок с 04 марта по 15 марта 2022 года в Обнинское городское Собрание (кабинет 406 здания Администрации города, пл. Преображения, д. 1, тел. (484) 39 582-00).
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Приложение к решению Обнинского   г ородского Собрания « Об  объявлении сбора предложений о кандидатурах на  муниципальную должность Председателя Контрольно - счетной  палаты муниципального образования «Город Обнинск»   от  01.03.2022 № 05 - 25         ИНФОРМАЦИЯ   о сборе предложений о кандидатурах на муниципальную должность  п р едседателя Контрольно - счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск»     В соответствии с требованиями  Федерального закона «Об общих принципах организации  и деятельности контрольно - счетных органов субъектов Российской Федерации и  муниципальных обр азований» от 07.02.2011 № 6 - ФЗ, пункта 4 статьи 4 Положения «О  контрольно - счетной палате муниципального образования «Город Обнинск», утвержденного  решением Обнинского городского Собрания от 27.09.2011 № 07 - 24, Обнинское городское  Собрание информирует о сбо ре предложений о кандидатурах на муниципальную должность  Председателя Контрольно - счетной палаты.   Требования к кандидату рам на муниципальную должность п редседателя Контрольно - счетной палаты установлены  статьей 6   Положен ия « О Контрольно - счетной пал ате  муниципального образования « Город Обнинск » , утвержденного решением гор одского Собрания  от 2 7.09.2011 №   07 - 24 .   Предложения о кандидатурах на муниципальную должность председателя Контрольно - счетной пал аты муниципального образования « Город Обнинск »   вносятся в Обнинское  городское Собрание:   -   Главой городского самоуправления, Председателем городского   Собрания;   -   депутатами городского Собрания  -   не менее одной трети от установленного числа  депутатов городского Собрания.   Перечень документов, необходимых для предоставления в Обнинское городское  Собрание, установлен пунктом 4 Порядка рассмотрения кандидат ур на муниципальную  должность председателя Контрольно - счетной пал аты муниципального образования « Город  Обнинск » , утвержденного решением Обнинского гор одского Собрания от 25.08.2015    №   10 - 73  ( http://www.gs - obninsk.ru/arhive/resh - ogs15/resheniya - ogs_1778.html ).   Предложения могут быть поданы в срок с  04 марта   по  15 марта   202 2   года в Обнинское  городское Собрание (кабинет 406 здания Администрации города, пл. Преображения, д. 1 , те л.  (484) 39 582 - 00 ).        

