Приложение к решению Обнинского городского Собрания  «Об отчете председателя комитета по жилищно-коммунальным услугам о работе комитета за 2020 год»  от 26.01.2021 № 07-10

ОТЧЕТ
председателя комитета по жилищно-коммунальным услугам  о работе комитета 
за 2020 год

Работа комитета по жилищно-коммунальным услугам в 2020 году проводилась в соответствии с утвержденным планом работы по вопросам ведения комитета.
За отчетный период было проведено 10 заседаний комитета: 6 заседаний комитета (созыв 7) и 4 заседания комитета (созыв 8), на которых было рассмотрено 38 вопросов (исключая раздел «Разное»).
Результатом работы комитета по жилищно-коммунальным услугам явилось вынесение  на заседания городского Собрания 6 проектов решений:
	№ п/п
	Проект решения
	Принятое решение

	1.
	Об отчете председателя комитета по жилищно-коммунальным услугам о работе комитета за 2019 год
	№ 07-62
от 21.01.2020

	2.
	О признании утратившим силу решения Обнинского городского Собрания от 28.10.2008 № 18-64 «О возложении полномочий в области регулирования тарифов и надбавок организаций коммунального комплекса на территории муниципального образования «Город Обнинск»
	№ 06- 64
от 24.03.2020 

	3.
	О согласовании проекта Постановления Губернатора Калужской области «Об установлении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Калужской области на период с 1 января 2021 года по 2023 год»
	№ 13- 06
от 24.11.2020

	4.
	О внесении изменений в решение Обнинского городского Собрания от 26.11.2013 № 08-49 «О муниципальном дорожном фонде».
	№ 11-06 
от 24.11.2020

	5.
	О признании утратившим силу решения Обнинского городского Собрания от 25.08.2015 № 11-73 «Об утверждении Положения о софинансировании расходов по организации дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования в границах МО «Город Обнинск»
	№ 12-06 
от 24.11.2020

	6.
	О согласовании проекта постановления Администрации города «Об утверждении размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда в муниципального образовании «Город Обнинск»
	№ 06-08
от 15.12.2020 



Кроме выше перечисленных проектов решений на заседаниях комитета по жилищно-коммунальным услугам рассмотрены проекты решений, которые вынесены на заседания городского Собрания другими комитетами, всего таких проектов решений  - 13:
- о представлении фотографий депутатов  Обнинского городского Собрания  на выставку  фотографий депутатов представительных органов муниципальных образований Калужской области;
- о внесении изменений в решение Обнинского городского Собрания от 29.06.2005 № 10-36 «Об утверждении Положения «О гербе города Обнинска Калужской области»;
- о внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки МО «Город Обнинск», утвержденные решением Обнинского городского Собрания № 01-40 от 12.03.2007;
- об утверждении Положения о порядке принятия решения о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, предусмотренных частью 7.3-1 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- о поручении Администрации города Обнинска в связи с проведением празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также сохранением исторической памяти об иных событиях и личностях, имеющих важное значение для города Обнинска, Калужской области, Российской Федерации;
- об утверждении отчета об исполнении бюджета города Обнинска за 2019 год;
- о внесении изменений в Правила благоустройства и озеленения территории муниципального образования «Город Обнинск», утвержденные решением Обнинского городского Собрания от 24.10.2017 № 02-33;
- о присуждении Обнинских городских премий учащимся за достижения в образовании, спорте, культуре и искусстве» по результатам мероприятий, проведенных в период с 01 июня 2019 года по 31 мая 2020 года;
- о внесении изменений в Положение «О гарантиях осуществления деятельности депутата Обнинского городского Собрания, Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания», утвержденное решением Обнинского городского Собрания  от 20.06.2017 № 03-31;
- об утверждении Положения о порядке освобождения от должности в связи с утратой доверия лиц, замещающих  муниципальные должности в Обнинском городском Собрании;
- об утверждении Положения о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов;
- о награждении знаком «За заслуги перед городом Обнинском»;
- о создании комиссии по рассмотрению вопроса о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности.
На заседаниях комитета по жилищно-коммунальным услугам в 2020 году рассмотрена и проанализирована информация Администрации города о ходе реализации в 2020 году  профильных программ: 
- «Благоустройство города Обнинска», подпрограммы: «Содержание и озеленение территорий города Обнинска», «Развитие наружного освещения территорий города Обнинска», «Охрана окружающей среды на городских территориях», «Развитие парков, парковых зон и скверов города Обнинска»;
- «Дорожное хозяйство города Обнинска»;
- «Формирование современной городской среды в 2018-2022 гг.»;
- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в МО «Город Обнинск»;
- «Содержание и обслуживание жилищного фонда МО «Город Обнинск».
В ходе рассмотрения проекта бюджета города на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов комитетом по жилищно-коммунальным услугам были  рассмотрены расходы по комплексу жилищно-коммунального хозяйства города, в том числе по всем профильным муниципальным программам на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
На заседании комитета в мае 2020 года был рассмотрен отчет об исполнении бюджета за 2019 год, в том числе подробно по  программам жилищно-коммунального комплекса. 
По организации деятельности комитета на заседаниях рассмотрены вопросы:
- о плане работы комитета на 2020 год;
- о подготовке отчета о работе комитета за 2019 год.
	На заседаниях комитета была заслушана информация по профильным вопросам ведения комитета:
- по контролю за содержанием городских дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Город Обнинск»;
- об организации вывоза ТБО в г. Обнинске в 2020 году;
- о краткосрочном плане реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории МО «Город Обнинск» в 2020 году;
- о мероприятиях по благоустройству территорий ТОС в рамках муниципальной программы «Дорожное хозяйство города Обнинска» в 2020 году;
- о мероприятиях по реализации на территории города в 2020 году федерального приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»;
- об отчете Контрольно-счетной палаты по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Обнинска за 2019 год» от 29.04.2020 № О-10-20;
- о краткосрочном плане реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории МО «Город Обнинск» на 2020-2022 годы;
- об организации работ по благоустройству дворовых территорий в г. Обнинске в рамках Федерального приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»;
- о реализации мероприятий по благоустройству территорий ТОС г. Обнинска в рамках муниципальной программы «Дорожное хозяйство» в 2020 году;
- о формировании заявок ТОС по благоустройству территорий г. Обнинска на 2021 год.
В разделе «Разное» повесток заседаний комитета депутаты рассматривали обращения жителей и организаций города.
В 2020 году депутатами рассмотрены 17 обращений, из них: 13 - от граждан, 4 – от организаций, инициативных групп.
На все обращения, поступившие в комитет, были даны ответы с разъяснениями или предложениями по решению проблемы, по 4 обращениям вопросы решены положительно. В отдельных случаях направлялись запросы в Администрацию города, всего – 7, в организации и учреждения, в том числе в Управляющие компании: ООО «Управляющая компания», МП «УЖКХ», ООО «УК Обнинск»; в ГП КО «КРЭО», в МП «Теплоснабжение», в МП «Водоканал», в Законодательное Собрание Калужской области для получения дополнительной информации, таких запросов было - 7. В отдельных случаях для решения вопросов проводились встречи, выездные мероприятия, совещания у Главы городского самоуправления с представителями Администрации, депутатами и заявителями. Никому из обратившихся не было отказано в рассмотрении обращения.
Депутаты комитета в 2020 году участвовали в заседаниях комиссий Администрации города:
- по регулированию вопросов, связанных с охраной, защитой и воспроизводством зеленых насаждений на территории МО «Город Обнинск»;
- комплексных проверок  внутриквартальных и внутридворовых проездов на территории МО «Город Обнинск»;
- по проведению открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом;
- об эвакуации транспортных средств и осмотра транспортных средств, подлежащих эвакуации на специально отведенных площадках временного хранения;
- по приемке работ после выполнения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории МО «Город Обнинск»;
- по рассмотрению вопросов поощрения ТОС МО «Город Обнинск»;
- по контролю за содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения МО «Город Обнинск»;
- по наименованию улиц, площадей, других городских объектов, содействию охране и использованию памятников истории и культуры (топонимическая комиссия). 
План работы комитета по жилищно-коммунальным услугам за 2020 год  выполнен в полном объеме.
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Приложение к решению Обнинского городского   Собрания    «Об отчете председателя  к омитета по  жилищно - коммунальным у слугам о работе комитета  за 20 20   год»     от  26.01.2021   №  07 - 10     ОТЧЕТ   председателя комитета по  жилищно - коммунальным услугам    о работе комитета    за 2020 год     Работа к омитета по жилищно - коммунальным услугам в 20 20  году проводилась в  соответствии с утвержденным пла ном работы по вопросам ведения к омитета.   За отчетный   период было проведено 10 заседаний комитета: 6 заседаний комитета (созыв  7) и 4 заседания комитета (созыв 8), на которых был о рассмотрено 3 8 вопросов (исключая  раздел «Разное»).   Результатом работы к омитета по жилищно - коммунальным услугам явилось вынесение    на  заседания городс кого Собрания  6   проектов решений:  

№  п/п  Проект решения  Принятое  решение  

1 .  Об отчете председателя комитета по жилищно - коммунальным  у слугам о работе комитета за 2019   год  №  07 - 62   от   21 .01.20 20  

2.  О признании утратившим   силу решения Обнинского городского  Собрания от 28.10.2008 № 18 - 64 «О возложении полномочий в  области регулирования тарифов и надбавок организаций  коммунального комплекса на территории муниципального  образования «Город Обнинск»  № 06 -   64   о т   24.03.2020   

3.  О согласовании проекта Постановления Губернатора Калужской  области «Об установлении предельных (максимальных)  индексов изменения размера вносимой гражданами платы за  коммунальные услуги в муниципальных образованиях  Калужской области на период с 1 января 20 21 года по 2023 год»  № 13 -   06   о т   24.11.2020  

4.  О внесении изменений в решение Обнинского городского  Собрания от 26.11.2013 № 08 - 49 «О муниципальном дорожном  фонде».  №   11 - 06    о т   24.11.2020  

5.  О признании утратившим силу решения Обнинского городского  Собрания от 25.08.2015 № 11 - 73 «Об утверждении Положения о  софинансировании расходов по организации дорожной  деятельности в отношении автомобильных дорог общего  пользования в границах МО «Город Обни нск»  № 12 - 06    о т   24.11.2020  

6.  О согласовании проекта постановления Администрации города  «Об утверждении размера платы за пользование жилым  помещением (платы за наем) для нанимателей жилых  помещений по договорам социального найма и договорам найма  жилых п омещений государственного или муниципального  жилищного фонда в муниципального образовании «Город  Обнинск»  №  06 - 08   о т   15.12 .20 20    

  Кроме выше перечисленных проектов решений на заседаниях  к омитета по жилищно - коммунальным услугам рассм отрены   проекты решений, которые  вынесены на заседания  городского Собрания другими комитетами ,  вс его таких проектов решений   -   13 :  

