Приложение № 1 к решению Обнинского городского Собрания «О создании комиссии по рассмотрению вопроса о применении к депутату, выборному  должностному лицу местного самоуправления  мер ответственности» от 10.11.2020 № 14-05

ПОЛОЖЕНИЕ
О КОМИССИИ ПО РАССМОТРЕНИЮ ВОПРОСА О ПРИМЕНЕНИИ К ДЕПУТАТУ, ВЫБОРНОМУ ДОЛЖНОСТНОМУ ЛИЦУ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МЕР ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Комиссия по рассмотрению вопроса о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности (далее – Комиссия) образуется на срок полномочий Обнинского городского Собрания очередного созыва для подготовки городскому Собранию проекта решения в случае применения мер ответственности, предусмотренных частью 7.3-1 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления. 
В состав Комиссии могут входить Глава городского самоуправления, Председатель городского Собрания; заместители Председателя городского Собрания; председатели комитетов городского Собрания; заместители председателей комитетов городского Собрания; муниципальные служащие, обеспечивающие работу Комиссии.
В своей деятельности Комиссия руководствуется Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Калужской области от 20.09.2017 № 236-ОЗ «О порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности Главы местной администрации по контракту, и лицами, замещающими указанные должности, Губернатору Калужской области и порядке проверки достоверности и полноты таких сведений».
Заседание Комиссии правомочно, если число присутствующих на нем членов Комиссии составляет более половины от общего числа членов Комиссии. Заседание Комиссии проводится в закрытом режиме. Заседание Комиссии проводит председатель, в его отсутствие – один из членов Комиссии, избираемый на заседании Комиссии. Председатель Комиссии организует обеспечение членов Комиссии необходимыми материалами и документами. На заседании Комиссии ведется протокол, который подписывается председательствующим на заседании.
Решение Комиссии принимается большинством голосов от общего числа членов Комиссии, присутствующих на заседании.
Решения Комиссии носят рекомендательный характер.
Порядок рассмотрения вопроса о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности устанавливается Положением о порядке принятия решения о применении к депутату,  выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, предусмотренных частью 7.3-1 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», утвержденным решением Обнинского городского Собрания от 28.04.2020 № 07-65.
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