  
ПРОТОКОЛ
35-го заседания Экспертного совета по выявлению коррупциогенных факторов

25.04.2023

Присутствовали: 
Члены совета: Светлаков В.Б., Матвеев В.А.,  Шатухин А.Е., Капинус К.В., Краско С.П., Нечитайло А.Ю.
Приглашенные: Рыбалка Ю.В. 

Повестка дня:

1. Об утверждении Положения о почетном звании «Почетный гражданин города Обнинска»»


Светлаков В.Б. доложил по проекту решения «Об утверждении Положения о почетном звании «Почетный гражданин города Обнинска»». Сообщил, что рабочая группа по разработке Положения закончила свою работу. В последний день поступили предложения от депутата ЗСКО Комиссара О.Н. и председателя Совета директоров предприятий города Обнинска Родионова В.Я.
 Сообщил о том, что Комиссар О.Н. заявил, что он, как член рабочей группы к заседанию не привлекался и не знаком с последней редакцией Положения, к которому у него имеются принципиальные замечания. Светлаков В.Б. пояснил, что подготовлен ответ о том, что членом рабочей группы Комиссар не являлся, состав ее утверждался решением городского Собрания и она была создана только из депутатов городского Собрания.  Родионов в своем письме изложил пять пунктов, которые, по его мнению, надо изменить в Положении. В частности убрать из Положения пункт о том, что отказ не может быть обжалован. Рабочая группа согласилась убрать данный пункт. Рабочая группа предлагает вынести на заседание городского Собрания Положение со следующими правками, за которые предлагается на заседании голосовать отдельно:
1. Не присваивать звание Почетного гражданина посмертно;
2. Требование о несудимости кандидата заменить на требование о не снятой и не погашенной судимости;
3. Ходатайство должно быть направлено на основании собрания трудового коллектива;
4. Исключить из Положения состав Экспертного совета. Предлагается создавать его отдельным решением городского Собрания;
5. Исключить пункт о том, что отказ не может быть обжалован.
Светлаков В.Б.. спросил имеются ли вопросы по данному проекту решения.  Попросил всех ознакомиться с проектом экспертного заключения и предложил голосовать за принятие экспертного заключения в предложенной формулировке. 

Голосовали: 	«за» – единогласно

Председатель  		                                                                          В.Б. Светлаков 

Секретарь                                                                                                                 В.А. Матвеев
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