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П Р О Т О К О Л  №  31
г. Обнинск                                                               от «28» февраля 2012 года

Председательствующий: Савин В.Н. - Глава городского самоуправления, 

                                                                  Председатель городского Собрания   

Присутствовали:

Наволокин В.В. –  заместитель Председателя городского Собрания
Бабанина В.И. – депутат городского Собрания         Просвиркина А.Г.- депутат городского Собрания
Баталова Т.В. – депутат городского Собрания            

Бачина Н.В. – депутат городского Собрания             Рожкова Н.Г.    - депутат городского Собрания
Березнер Л.А. – депутат городского Собрания         Самбуров Д.А. – депутат городского Собрания
Воробьев Н.В. – депутат городского Собрания         Светлаков В.Б.   - депутат городского Собрания
Вельмискина Т.М. – депутат городского Собрания  Сергеева Л.А.    - депутат городского Собрания
Грачева С.П. – депутат городского Собрания            Силуянов А.Ю.   - депутат городского Собрания
Илларионова Н.В.  - депутат городского Собрания   Скворцов Н.В. – депутат городского Собрания
Казелло В.П. – депутат городского Собрания            Сотников А.А. – депутат городского Собрания
Комиссар О.Н. - депутат городского Собрания          Сухарев А.Е.  – депутат городского Собрания  
Косинская А.Б. - депутат городского Собрания         Шапиро Л.В. – депутат городского Собрания
Котляр Т.М. – депутат городского Собрания             Фрай Ю.В. –  депутат городского Собрания
Левакин С.Г. – депутат городского Собрания            Хоменко М.А. – депутат городского Собрания
Морозов В.В.  - депутат городского Собрания           Юрченко Н.И.   - депутат городского Собрания 

Приглашены: Попова Т.С. – заместитель главы Администрации города по социальным вопросам,  Шапша В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам управления делами, Артемьев Г.Ю. – председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Город Обнинск»;

 Коновалова Л.И. – начальник управления финансов Администрации города Обнинска, Помещикова С.А. – начальник правового управления, Кондюков В.М. -  начальник отдела здравоохранения Администрации города, Толоконников П.В. – помощник прокурора города; представители  средств массовой информации.

Проект

ПОВЕСТКА ДНЯ:
 Контрольный час:  о мерах, предпринятых Администрацией города,  для продолжения обеспечения  работы детской молочной кухни в городе. 

Попова Т.С. - заместитель главы Администрации города по социальным вопросам
Кондюков В.М. -  начальник отдела здравоохранения Администрации города
1.   О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования  «Город Обнинск», утвержденный решением городского Собрания  от 04.07.2006 года № 01-24.
        Просвиркина А.Г. – председатель Комитета по законодательству  и местному  самоуправлению   

2. О внесении дополнений в Положение  «Об Управлении общего образования Администрации города Обнинска», утвержденное решением Обнинского городского Собрания №07-29 от 31.01.2012 года.
       Светлаков В.Б. – председатель Комитета по социальной политике
3. О внесении изменения в Порядок предоставления  информации о деятельности Обнинского  городского Собрания, утвержденный решением городского Собрания  от 21 декабря 2010 года № 14-16.
       Просвиркина А.Г. – председатель Комитета по законодательству  и местному  самоуправлению   

4. Об отчете Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск» о работе за 2011 год.
        Артемьев Г.Ю. – председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Город Обнинск»

        5.  Об  отчетах постоянных комитетов городского Собрания  о работе за 2011 год.
        Просвиркина А.Г. – председатель Комитета по законодательству  и местному  самоуправлению   
         Комиссар О.Н. – председатель Комитета по бюджету, финансам и  налогам
         Березнер Л.А. – председатель Комитета по экономической политике
         Светлаков В.Б. – председатель Комитета по социальной политике
         Баталова Т.В. – председатель Комитета по жилищно-коммунальным услугам
6.  Об  отчете общественной комиссии по молодежной политике о работе за 2011 год. 

                     Баталова Т.В. – председатель общественной комиссии по молодежной политике
                     7.  Об отчете заместителя Председателя городского Собрания о работе за 2011 год.
         Наволокин В.В. – заместитель Председателя городского Собрания

8. О внесении изменений в решение городского Собрания «Об утверждении  персонального состава  постоянных комитетов  городского Собрания» от 20.04.2010 года №02-02.
        Савин В.Н. – Глава городского самоуправления, Председатель городского Собрания

9. О делегировании депутата городского  Собрания в состав городской антинаркотической комиссии. 

        Савин В.Н. – Глава городского самоуправления, Председатель городского Собрания

Разное: Информация по протесту прокуратуры города Обнинска на Положение «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Город Обнинск», утвержденное решением Обнинского городского Собрания от 28.09.2010 года №01-11.
САВИН В.Н. Добрый день, уважаемые коллеги, начинаем работу 31 заседания городского Собрания, проект повестки перед вами, какие будут предложения. Поступило предложение принять повестку дня за основу. Кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
САВИН В.Н. Какие будут дополнения, изменения в повестку дня? 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, у нас в повестке дня в «разном» находится информация по протесту прокуратуры города Обнинска на Положение «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Город Обнинск», но у нас по Регламенту, все-таки, мы должны или протест прокурора удовлетворить, тем более, что у нас здесь есть заключение юристов. Фактически вопрос готов. Или не удовлетворить. То есть, или согласиться с заключением юристов, или не согласиться  Я считаю, в «разном» информация идет, мы должны, все-таки, этот вопрос включить в основную повестку дня. Тем более, по Регламенту у нас протесты прокуратуры рассматриваются первыми вопросами. Я не понимаю, объясните, почему это внесли в «разное»?

ПРОСВИРКИНА А.Г. Нина Васильевна права, когда готовится ответ, он, действительно, ставится первым,  в не зависимости от того, какое там решение. Но, поскольку у нас возникли разночтения,  мы выполняем процедуру. То есть, мы озвучим этот протест и отправим его в работу. Когда будет согласованное мнение, мы вынесем решение на официальное заседание.
САВИН В.Н. То есть, коллеги, предлагается следующий порядок работы по протесту прокуратуры, его рассматривал комитет, посмотрели юристы. Дело в том, что муниципальный земельный контроль ведет Администрация города, поэтому мы документы по протесту направляем в Администрацию города. После того, как Администрация города нам свое видение, позицию изложит, мы на следующем заседании городского Собрания будем уже принимать решение. Принимаем мы протест или отклоняем. А сейчас мы заслушаем информацию в «разном».      
КОТЛЯР Т.М.  К этому же. Уполномоченное подразделение Администрации города осуществляет земельный контроль и в этом смысле является исполнителем, исполнителем того, что требует закон и наше Положение. По протесту прокурора мы не все основания внеочередного проведения контроля переписали из соответствующего профильного закона. Вот они просят дописать, по требованию прокуратуры его также можно проводить. У меня проект решения готов. Действительно, а почему мы должны спрашивать Администрацию города, а хочет ли она это делать. То есть, я тоже предлагаю этот вопрос из разного перенести в основную повестку дня. 

САВИН В.Н. Заключение юристов по проекту решения Татьяны Михайловны есть, оно в раздаточном материале. Заключение отрицательное. 

Коллеги, тем не менее, поступило предложение поставить вопрос по протесту в основную повестку дня, кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 6, "против" - 14, "воздержались - 6.
САВИН В.Н. Предложение не проходит. Еще предложения есть в повестку дня? Если других предложений нет, ставлю на голосование повестку дня в целом. Кто «за», прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 28, "против" - 0, "воздержались" - 1.
Повестка дня утверждена.

      Контрольный час: 
СЛУШАЛИ: КОНДЮКОВА В.М. О мерах, предпринятых Администрацией города,  для продолжения обеспечения  работы детской молочной кухни в городе. 
Уважаемые депутаты городского Собрания, в 2009 году 21 апреля был принят закон Калужской области «Об обеспечении полноценным питанием кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет, и установление денежной компенсации беременным женщинам и детям первого года жизни». Этот закон с небольшими изменениями действовал до 2011 года  и 27 декабря 2011 года он претерпел изменения  в плане обеспечения продуктами питания детей, прежде всего детей до второго и третьего года жизни. Если раньше дети одного года жизни, согласно этому закону, должны были  получать молочнокислые продукты, каши молочные и плюс к этому творог, то в законе  детям второго и третьего года жизни оставили только сухие молочные напитки. Убрали при этом молочнокислые продукты и творог. В результате того, что дети второго и третьего года жизни перестали получать молочнокислые продукты по всей Калужской области, возникли протесты населения, родителей, которые прошли в Обнинске в том числе. В результате предложений Администрации города в Законодательное Собрание Калужской области, в Министерство здравоохранения Калужской области, закон еще раз был пересмотрен уже в этом году, и 19 февраля  2012 года детям второго и третьего года жизни включили творог, молочнокислые напитки и сухие молочнокислые напитки. 

Таким образом, дети, которые находятся в городе Обнинске, они на сегодняшний день получают все эти продукты питания в полном объеме. Естественно, что  когда вносились изменения в конце 2011 года в закон, то молочные кухни должны были превратиться в пункты раздачи, потому что та продукция, в виде творога и в виде молочнокислых продуктов, она закупалась централизованно Министерством здравоохранения, которое отвечает за исполнение данного закона и финансирует его, естественно. Они закупили продукты централизованно, по аукциону у разных производителей. А молочные кухни должны были превратиться в раздаточные пункты. Но, в связи с тем, что это вызвало бурю негодования, было принято решение сохранить работу молочной кухни  города Обнинска, и из городского бюджета, из резервного фонда главы Администрации города, было выделено 599 940 рублей на закупку молочнокислых продуктов. Сначала был сделан контракт от 100 тысяч, затем прошла котировка. Эту котировку выиграла Клиническая больница № 8,  и по март месяц включительно она будет обеспечивать кефиром, изготовленным молочной кухней города Обнинска. 

В связи  с тем, что закон  за это время изменился, и теперь уже вошли продукты питания, которые не предназначались для отпуска в январе, феврале месяце, то Министерство здравоохранения на сегодняшний день и уже в начале февраля создало Обнинский лот для закупки кисломолочного питания по городу Обнинску на март месяц. Аукцион не состоялся из-за того, что документация на молочную кухню, требуемая документация, для того, чтобы Клиническая больница могла в этом аукционе участвовать, отсутствует. Она не смогла участвовать из-за того, что необходимые документы не все были оформлены для этого. На сегодняшний день документация оформляется, и по заверению администрации, главного врача Клинической больницы № 8, до 15 марта вся документация будет готова в полном объеме. Министерство здравоохранения уже готовит аукцион по Обнинску на молочно кислую продукцию, который мы надеемся, выиграет клиническая больница №8.  И таким образом сохранит обеспечение кефиром детей второго и третьего годов жизни. 
САВИН В.Н. Вопросы, пожалуйста.
СКВОРЦОВ Н.В. Здесь речь шла о кефире, я хотел уточнить о каком кефире идет речь? Есть кефир производства Обнинской молочной кухни,  а есть Брянский, который по контракту закупает Министерство здравоохранения Калужской области.

КОНДЮКОВ В.М. Я говорю о кефире Обнинской молочной кухни.

СКВОРЦОВ Н.В. А по сколько баночек на втором, третьем году жизни будет выдаваться?

КОНДЮКОВ В.М. В связи с тем, что аукцион на март месяц не состоялся, в связи с тем, что молочная кухня была не готова для того, чтобы представить свою продукцию, не была сертификация сделана, несоответствие было технических условий и другой ряд моментов, Клиническая больница не могла выступать на электронной площадке Сбербанка. Не могла быть продавцом. Она только сейчас регистрирует документы, поэтому аукцион на март месяц не состоялся. Клиническая больница не могла выйти.  Поэтому в марте будет происходить обеспечение теми продуктами, которые закуплены централизованно. На них составлена в полном объеме  заявка. Но, тем не менее, за счет работы молочной кухни, которая не остановилась ни на один день, по две баночки кефира будет родителям даваться.  И родители должны сделать выбор, вы знаете, мы не можем реализовывать и ту, и другую продукцию. Они должны выбрать либо ту продукцию, которая изготовляется молочной кухней города Обнинска, либо  ту, которая поставляется централизованно Брянским заводом. До 15 марта они должны определиться. Потому что после 15 марта готовится заявка на апрель месяц. Если кто-то из родителей пожелает получать продукцию Брянского молочного завода детского питания, значит, они будут получать эту продукцию.   
СКВОРЦОВ Н.В. На сколько я понял, Администрация города выделила деньги на эти нужды и цели, это временная мера, или это будет на постоянной основе  
КОНДЮКОВ В.М. Нет. Это временная мера. Почему это было сделано? Потому что дети второго и третьего года жизни перестали получать, согласно тем изменениям, которые произошли в законе, молочнокислые продукты, их заменили на сухие, витаминизированные молочные смеси. Поэтому Администрацией города принято решение сохранить детям второго и третьего годов жизни молочнокислые продукты. И благодаря работе с Законодательным Собранием и Министерством здравоохранения было дополнительно выделено 68 миллионов рублей до конца года для того, чтобы детям второго и третьего годов жизни сохранить и творог, и молочнокислые продукты. 

КОТЛЯР Т.М. У меня были жалобы, что в детской поликлинике врачи-педиатры не выписывают уже рецепты на март на обнинский кефир и не говорят, что это временно или постоянно. Это первое, и второе, из какого бюджета в дальнейшем должно это финансироваться? Из нашего, городского, или из областного.  
 КОНДЮКОВ В.М. Я сразу ответил на этот вопрос, конечно из областного бюджета, потому что это закон Калужской области. Деньги и финансирование имеется. И лот по городу Обнинску, он готовится, и когда будет документация Клинической больницы готова, аукцион состоится. Это дело небольшого времени. Таким образом, кефир для города Обнинска производства Обнинской молочной кухни - он сохранится.
КОТЛЯР Т.М.  А вот насчет того, что не выписывают?
КОНДЮКОВ В.М. Кефир выписывают.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Вот вы сказали, что кефир нашей молочной кухни сохранится, но мне бы хотелось узнать - на год, или на какое-то время?

КОНДЮКОВ В.М. До конца года это будет совершенно точно. Я не могу сказать, как это будет выглядеть в 2013 году по той причине, что две трети расходов несет федеральный бюджет. Это содержание молочной кухни. В прошлом году расходы были такие: 7 миллионов - Клиническая больница №8, ее затраты были на персонал, на коммунальные платежи, на машину, накладные расходы. А  3 миллиона 600 тысяч - это были деньги областного бюджета на закупку молока.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Я бы хотела добавить вот к этому. Ну, вы говорите – федеральный бюджет. Такие вот благодетели. Но, если взять, сколько у нас остается, то что мы собрали в городе Обнинске, мы город - донор, мы   себе можем позволить, в конце концов, своих детей накормить «живым» кефиром. Областной бюджет дает, а мы туда сколько, в федеральный и в областной идет у нас. У нас остается 22%   от собранных. Все, что мы имеем. Поэтому мне бы хотелось, вот наш город может позволить своих детей накормить «живым» кефиром. А тот кефир, который в Брянске делают, он может быть и хороший, но у него хранение 12 суток, значит, там что-то добавляют. И это уже не такой «живой» кефир.   
КОНДЮКОВ В.М. Я насчет «живого» кефира, не надо так говорить, «живой», «мертвый» кефир. Продукция, которая выпускается любым молочным комбинатом, соответствует стандартам детского питания. Эта продукция высококачественная 
ВОРОБЬЕВ Н.В. У меня вопрос по поводу кефира, вы говорите ни «живой», ни «мертвый», на самом деле, я слышал отзывы мам, которые говорят, что не едят брянский кефир дети. Наш едят с удовольствием, а их не едят. 

САВИН В.Н. Это уже вопрос не к Владимиру Михайловичу.

КОНДЮКОВ В.М. Тем не менее, полторы тысячи порций за январь-февраль они с удовольствием съели.   
ВОРОБЬЕВ Н.В. Вопрос такой. Сейчас существует проблема очередей в этой кухне. Есть какие-то идеи в Администрации города, как изменить принцип выписки, чтобы исключить бухгалтерию молочной кухни, чтобы люди не стояли там. Почему педиатр не выписывает сразу рецепты для непосредственного получения кефира? Потому что очереди – дикий ужас, просто.

 КОНДЮКОВ В.М. Я могу сказать, что большие неудобства - это то, что за кефиром необходимо приходить каждый день. Почему? Сроки службы кефира, который производит Обнинская кухня,  только одни сутки. Потому что этот цикл полуавтоматический. То есть, там руки человека, который производит этот кефир, они соприкасаются и с молоком. То есть, это не полный автоматический компьютерный цикл, допустим как на производстве каких-то других молочных продуктов. Поэтому кефир не может быть больше суток. Например, кефир, который производится на молочной кухне в городе Калуге, он – автоматический, и он -  семидневный. Но он точно такой же, как вы говорите, «живой» кефир. Это зависит от возможностей молочной кухни. Производство на нашей молочной кухне, оно уже устарело, его нужно менять. Это вопрос 2013 года. И на молочной кухне не выписывают кефир, там оформляют оплату, бухгалтерские документы. А рецепты выписывают врачи-педиатры.  А очереди, потому что приходят все в одно и то же время.

 ФРАЙ Ю.В. А вот, если существовала проблема в начале года с сертифицированием, техническими условиями, а до января каким образом молочная кухня работала? С отсутствием документов?

КОНДЮКОВ В.М. Таким образом, в области работали еще три молочные кухни. Без документов, без сертификатов и по тем правилам, которые сейчас существуют для выпуска молочнокислой продукции и, вообще, молочной продукции для детей, соответствия никакого не было. И поэтому молочная кухня не может сегодня выйти с этим кефиром на торги пока не оформит все документы. Сегодня происходит сертификация этого продукта, там должна быть лаборатория. 

ЮРЧЕНКО Н.И.  А чем обусловлена такая уверенность Администрации города, что через аукцион будет закуплен именно обнинский кефир, а не брянский? Это ведь аукцион.

КОНДЮКОВ В.М. Ну потому, что цена на наш кефир, она дешевле. За счет того, что две трети расходов берет на себя ФМБА. Они находятся в бюджете ФМБА. И по сути дела оплата идет только за молоко. Мы, например, закупили кефир на 600 тысяч из городского бюджета  по цене 27 рублей 50 копеек. А биолак, который купило Министерство, один литр стоит 52 рубля.   
САВИН В.Н. Коллеги, хотел пояснить, давайте четко понимать, о чем мы говорим. Дело в том, что молочная кухня находится в ведении Клинической больницы №8. Она не подчиняется городской Администрации, и все порядки на этой кухни устанавливает ФМБА. Городская  Администрация, что могла сделала, когда произошла форс-мажорная ситуация, мы дополнили средства из своего бюджета. Затем включилась калужская Администрация, внесли изменения в закон, выделили дополнительно 70 миллионов рублей до конца года, чтобы специально в законе появился лот обнинский кефир. Именно обнинский кефир производство молочной кухни. Но, поскольку деньги областные, действуют соответствующим образом законы. Предприятие, выпускающее такую продукцию, должно быть сертифицировано, должно отвечать соответствующим требованиям. Вот что сейчас происходит. Владимир Михайлович, как мог, отчитался, и это позиция и действия  нашей Администрации. За клиническую больницу, к сожалению, мы с вами ни отвечать не можем, ни руководить, вмешиваться. Конечно, хотелось, чтобы там не было очередей. Но вы знаете, мы все боремся с очередями в Клинической больнице в разных местах и, по-моему, особых результатов пока не добились.
Коллеги, я думаю, мы уже получили достаточную информацию, еще вопросы есть?

КОТЛЯР Т.М.  Когда будем вносить поправку в бюджет города в связи с тем, что мы деньги-то потратили?

САВИН В.Н. Вы слышали, какие деньги пошли? Вы слушали Владимира Михайловича? Он конкретно сказал  откуда – из резервного фонда. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Владимир Михайлович, а из каких источников финансировались молочные кухни в остальных трех городах? Там же ФМБА нет?

КОНДЮКОВ В.М. Они финансировались из муниципальных бюджетов.

ПРОСВИРКИНА А.Г. То есть, это возможно?

КОНДЮКОВ В.М. Дело в том, что до 01.01.2012 года было муниципальное здравоохранение. Изменился закон федеральный, законодательство в сфере здравоохранения, и муниципального здравоохранения больше не стало. Поэтому все муниципальные больницы, бывшие, центральные, районые, они перешли в подчинение Минздрав Калужской области. И теперь это финансирование областного бюджета.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Реплику можно. Вот, извините, уважаемые, не могу не отметить аргументы калужского Министерства здравоохранения. Цитирую: у нас в области только четыре города имеют молочные кухни, остальные не имеют. То есть, все дети в области находятся в неравных условиях. Надо сделать в равных, закрыть молочные кухни. Как вам нравится аргумент врача? И на этом основании принимается закон калужский. Здравоохранение то калужское. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, я не понимаю того, почему нельзя, как говорится, одно другому не мешает, пусть там будут сухие смеси. Но и молочную кухню нужно сохранить. У нас много детей с аллергией, и «живой» кефир их спасает.          
САВИН В.Н. Коллеги, давайте заканчивать этот вопрос. По имеющейся у нас информации ФМБА не собирается закрывать кухню. ФМБА, наоборот, сертифицирует это производство. Согласитесь, смешно сертифицировать на несколько месяцев свое предприятие. С тем, чтобы оно постоянно работало, оно будет его финансировать, и там будут готовить  кефир. И закрыться эта кухня может только в одном случае, если мамы и папы наших детей сами примут решение отказаться от этого кефира и перейти на кефир других производителей с более длительным сроком хранения.

СЕРГЕЕВА Л.А. В отношении очередей хочу сказать такой момент, что рецепт на кефир выписывается в течение всего месяца, то есть, по мере прихода ребенка на прием к врачу. Но, особенность наших родителей, что они идут оформлять документы на кефир к концу месяца.  И по поводу аллергии. Совершенно необоснованное, вброшенное в толпу, в народ, фраза, что аллергия на брянский продукт, она необоснованная. Нигде ни один случай аллергической реакции на брянский кефир не зарегистрирован. И еще, если бы кефир не был бы востребован, и был бы он аллергичен, наверное, люди бы перестали его брать. Но он выбирается весь, полностью.    
САВИН В.Н. Спасибо, Владимир Михайлович, переходим к основной повестке дня.
1. СЛУШАЛИ: ПРОСВИРКИНУ А.Г. О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования  «Город Обнинск», утвержденный решением городского Собрания  от 04.07.2006 года № 01-24.
Уважаемые депутаты и присутствующие, я предлагаю обсуждение этого вопроса разделить на две части. Изменения, связанные с федеральным законодательством, мы обсуждали на комитете, на заседании городского Собрания и на публичных слушаниях. Там уже нам нечего обсуждать. Если можно, я списком бы проголосовала за те поправки. А рассматривать и обсуждать только те поправки, которые были вынесены на публичных слушаниях. Поправок, которые соответствуют законодательству и срокам рассмотрения в соответствии  с нашим Положением о публичных слушаниях, их 4. В проекте решения вы увидите, что у нас есть глава 1 и глава 2.  Принимается, что мы обсуждаем только те поправки, которые поступили на публичных слушаниях?

САВИН В.Н. Вы предлагаете списком проголосовать те поправки, которые внесены федеральным законом. Нет возражений у депутатов?

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Есть. Те, которые нам федеральный закон предписал, я не возражаю. Но, что касается статьи 63, где федеральный закон нам предписывает, что полномочия Главы городского самоуправления сохраняются в случае досрочного истечения наших полномочий, городского Собрания. Я и на публичных слушаниях говорила, и так заявляла. Потому что здесь у нас появляется – вот наша ситуация, когда мы Главу городского самоуправления избираем из своего состава, как депутата. И вот у нас заканчиваются досрочно наши полномочия, а у Главы, который был депутатом, полномочия остаются на тот срок, допустим, на пять лет. Получается, и я говорила, что здесь коррупционная составляющая есть. Поскольку Глава городского самоуправления избран нами, он подотчетен нам, а городского Собрания нет. Он населению не подотчетен, и получаются коррупциогенные условия, появляются. Если эту поправку голосовать вот сейчас, то коррупциогенные признаки на лицо. Но, если ее голосовать совместно с той поправкой, когда Глава городского самоуправления избирается отдельно, всем населением, и является 31 депутатом, тогда это исчезает, потому что, например, наши полномочия досрочно закончились, а он выбирался населением, он подотчетен населению. Ее нельзя, вот эту вот поправку, разрывать. Поэтому я предлагаю по этой поправке, которая 63-я, проголосовать отдельно. И призываю депутатов воздержаться. Ну мы еще договаривались, что в Государственную Думу напишем письмо, потому как ее выполнить, так как она есть. То есть, подталкивать нас на коррупцию, это просто неприемлемо. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Дело в том, что мы не можем не вносить изменения, связанные с федеральным законодательством, как бы мы к нему не относились. Если мы не внесем, нам прокуратура тут же вынесет протест. Я предлагаю не втягиваться в эти баталии. Потому что сейчас последует целый пакет изменений в законодательство, после президентских выборов. Я предлагаю проголосовать, поскольку это федеральный закон, мы не можем его отменить, мы не можем его не принять. Но голосовать эту статью отдельно, я думаю, можно.

ШАПИРО Л.В. Я повторю то предложение, которое высказывала на заседании комитета, я совершенно не понимаю, Алла Гавриловна, на чем основана ваша уверенность в том, что Государственная Дума что-либо будет менять. У меня было предложение - направить официальное обращение в Государственную Думу о том, что такие законы нельзя принимать и такие поправки нельзя вносить. Просто выразить, что называется свое отношение к их работе. Если этим будет сопровождаться, то можно проголосовать, если нет, я воздержусь. 

САВИН В.Н. Именно так мы, вроде бы, и договаривались. Мы вынуждены это принять, но Государственную Думу мы хотели письмом запросить, как нам работать с таким Уставом. Чтобы они дали нам  трактовку. Как именно будет действовать городское Собрание, если произойдет какая-то коллизия – Собрание распускается, а Глава городского самоуправления почему-то остается, по их закону. Вообще я считал, что тем самым я предложил подготовить письмо комитету. Почему комитет его не подготовил? Подготовьте.

Коллеги, я предлагаю, мы обязаны вносить эти изменения, потому что это требование федерального закона, предлагаю проголосовать списком, а дальше действовать как нам предложит комитет, запрашивать разъяснения в Думе. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Я, все-таки, настаиваю, чтобы эту поправку проголосовали отдельно. 

САВИН В.Н. То есть, у нас два предложения для голосования. Первое, голосовать все списком. Второе, голосовать все списком за исключением 63 пункта, а его голосовать отдельно. Понятен смысл. Я сейчас буду ставить на голосование не сами поправки, а принцип голосования по этим поправкам. 
Первое предложение, проголосовать все поправки списком, кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 17.
САВИН В.Н. Предложение проходит, голосуем списком. Ставлю на голосование, кто за то, чтобы списком принять поправки в Устав, предусмотренные федеральным законодательством, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 20, "против" - 3, "воздержались" - 6.
САВИН В.Н. Принимаются. Пожалуйста, Алла Гавриловна.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Теперь поправки, которые были внесены на публичных слушаниях. Первая глава проекта решения расписывает предложения, если Глава городского самоуправления избирается населением города и является главой Администрации города. Если такая норма проходит, то дальше перечислены 22 статьи Устава, куда надо будет вносить изменения в соответствии  с этим предложением. Мы с вами неоднократно рассматривали изменение структуры: и когда 31 депутат, и возвращение к старой структуре. Предложения Думе о  прямых выборах не только Губернаторов, но и глав муниципальных образований, мэров, тоже существуют. В любом случае, у нас есть три года до конца наших полномочий, чтобы изменить структуру.      
САВИН В.Н. Алла Гавриловна, а это чье предложение?
КОТЛЯР Т.М. Это мое предложение и носит оно содержательный характер. Оно отвечает и действующему законодательству, и мы видим, что бывает, когда нам главу Администрации города присылают из Калуги. Он никак не зависит от населения. Гораздо лучше, когда полномочия от населения, когда можно прийти и сказать, ну что же ты делаешь, мы ведь тебя избирали. 
САВИН В.Н. И он сразу же что-то другое сделает. Просто не понятно, везде звучало выбирать всем городом, но глава должен возглавлять Собрание, а глава Администрации города должен быть сити-менеджер, хозяйственник и так далее. И вдруг у вас такая резкая смена позиции? Или всегда считали?

КОТЛЯР Т.М. Я всегда считала, что глава Администрации города, поскольку исполнительная власть - единственная власть в России, если она еще и от населения не зависит, то полный аут.

САВИН В.Н. Так вы же предлагаете тогда усилить исполнительную власть? 

КОТЛЯР Т.М.  Ее зависимость от населения, прямую. Мы имеем право выбирать главу исполнительной власти.

САВИН В.Н. Нет, ну сейчас, хотя бы главу Администрации города, депутаты назначают, и они же его, достаточно сложно,  но могут попытаться отправить в отставку, а вы предлагаете сделать его вообще не подконтрольным никому.    

ШАПИРО Л.В. Это, что называется, вопрос вкуса. Я тоже поддерживаю предложение Татьяны Михайловны, потому что глава Администрации, находящийся под контролем депутатов, это ситуация, когда был господин Шубин Н.Е. Какой контроль? Да, это очень хорошо, когда глава Администрации города избирается жителями, он вынужден находиться под их контролем. И он находится под их контролем, гораздо более жесткий контроль. Я поддерживаю эту позицию, она есть в половине городов России.

КОМИССАР О.Н. Здесь, действительно, вопрос вкуса и я хочу напомнить. Во-первых, депутаты, которые выносят такие предложения, обратите внимание, они голосуют всегда против бюджета города, они голосовали против мэра города. Обнинск, действительно, вошел в эксперимент с таким видом избрания главы Администрации, и хочу сказать, что на сегодня этот эксперимент удался. Мы с вами недавно слышали отчет главы Администрации города. Отчет был блестящим, и мы  говорили не формально, показали, что динамика изменений в городе за тот период, когда он стал главой Администрации, колоссальная просто.  Это еще раз подтверждает, что дело не в форме выбора человека, а в самом человеке. Поэтому на сегодня нет оснований менять экспериментальную форму. Она работающая,  и мы об этом говорили. Поэтому мне кажется,  эту демагогию нужно прекращать и двигаться дальше.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Вообще-то, я хочу сказать, конечно, я жила и была депутатом и при тех, когда всенародно избирались, и при этих, когда, так сказать, назначались. И что вам сказать? Вот этот отчет, я не хочу сказать, что у Александра Александровича был плохой отчет, был хороший отчет. Но, вот мы туда дали вопросы, в письменном виде, депутаты. И это подлежит опубликованию, это как раз контроль. Хотя это не наши были вопросы, а вопросы наших избирателей. Отчет сам был опубликован, а вопросы избирателей, которые задавались через нас, не были опубликованы.

САВИН В.Н. Вопросы опубликованы. Просто вы не видели публикации. Это не относится к вопросу повестки дня. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Вот здесь говорится о том, что нам лучше. Я, например, тоже считаю, что та схема, которая у нас была, когда глава Администрации города, он же Глава местного самоуправления отчитывался, был зависим больше от населения, это, ну, может быть, действительно, дело вкуса, но если смотреть с точки зрения избирателей. Потому что это поправка не Татьяны Михайловны, если так разобраться. Она у нас идет из года в год. Потому что избиратели постоянно эту поправку ставят нам. Я считаю, что когда глава избран населением, хоть в той форме, глава, он же Председатель городского Собрания, это лучше, чем вот эта схема, когда у нас глава не избирается населением. Мое мнение, что здесь  избиратель не отодвинут от власти, а участвует.   Эта поправка имеет право на жизнь.

ЛЕВАКИН С.Г. Мне кажется, сейчас неправомерно говорить, что глава Администрации города подотчетен всему населению. Ведь бюджет формируется на основе программного подхода, Администрация отчитывается перед нами за эти программы, и мы можем вносить всегда коррективы.     
БЕРЕЗНЕР Л.А. Слушаю выступления, отделите некоторые моменты, ведь никто не сказал, что те люди, которых, допустим, Калуга предлагала, они не отличались профессиональными качествами,  что это были социально-аморальные, там какие-то. Единственное, что мы услышали - хотим контролировать. Вы посмотрите на людей, которые работают. Приезжают профессиональные, грамотные люди. К ним есть какие-то претензии? Вот то, что мы видим на своем веку? Грамотный профессионал, в чем претензии? Нет, дайте нам контроль. Суть просто не та.      
САВИН В.Н. Коллеги, предлагается голосовать поправку. Кто за то, чтобы Глава городского самоуправления избирался населением города и являлся главой Администрации города, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 5, "против" - 18, "воздержались" - 6.
САВИН В.Н. Решение не проходит.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Во второй главе есть поправки 7,8 и 9. Они выносились на публичных слушаниях. Поправка 7 касается 30 статьи Устава и говорит о том, что публиковать надо не только решения городского Собрания, но и протоколы заседаний городского Собрания. Мы обсуждали этот вопрос и  дело в том, что законом прописано, что именно должно быть в Уставе, и эта норма не уставная. Но, с другой стороны реализовать ее можно и на этапе подготовки новой редакции Регламента мы на согласительной комиссии решили, что да, публиковать протоколы можно, но с обременением. Только после того, как они будут подписаны Главой городского самоуправления, чтобы не было желания что-либо добавить, и это не стенограмма. Это протокол. Это регламентный вопрос. У меня предложение, не «захламлять» Устав необязательной нормой. А решить при рассмотрении Регламента. 

САВИН В.Н. Ставлю на голосование поправку - второй абзац пункта 9 статьи 30 изложить в редакции: "Решения городского Собрания и протоколы заседаний городского Собрания размещаются на официальном сайте городского Собрания", кто «за», прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 11, "против" - 13, "воздержались" - 5.
САВИН В.Н. Решение не принято.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Еще две поправки это статьи 59 и 60, касаются денежного содержания ушедших в отставку муниципальных служащих или не избранных депутатов, которые работали на постоянной основе. Сюда включены депутаты, глава Администрации города, заместители главы Администрации города и председатель Контрольно-счетной палаты. Дело в том, что мы имеем право устанавливать такие льготы для муниципальных служащих и для лиц, занимающих муниципальную должность, потому что мы не дотационное  муниципальное образование. То есть, мы это делаем из своих доходов.  Но, мы несколько раз обращались к этой статье, Нина Васильевна предлагала заменить денежное содержание на должностной оклад, теперь она предлагает вообще исключить эти нормы. Я опять обращаюсь к вам с предложением – не надо торопиться. А вдруг федеральный закон, чтобы поддержать муниципальную службу, примет такую норму, мы что, будем возвращаться к ней?

      ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Коллеги, конечно, поправка эта давнишняя, но Алла Гавриловна не сказала одного, что это не соответствует ни федеральному, ни областному законодательству. Потому что такие гарантии, дотационное у нас муниципальное образование, не дотационное, даются, как там написано в федеральном законе и законе Калужской области, в соответствии  с федеральным законом или в соответствии  с калужским законом. А там такого нет. То есть, здесь на лицо идет, так сказать, нарушение федерального и областного законодательства. Если бы в законодательстве Калужской области было бы написано, что муниципальные образования могут  в соответствии с Уставом закладывать такую гарантию, но этого нет в законе Калужской области. Поэтому идет несоответствие ни областному закону, ни федеральному.  Я прошу привести в соответствие и проголосовать за  исключение этих норм. Это как раз те деньги, которые мы сэкономим на те же молочные кухни.
САВИН В.Н. Нина Васильевна, разрешите вам задать вопрос. Если я правильно понял, вы предлагаете вообще убрать какие-либо выплаты депутатам и другим лицам, которые работают на освобожденной основе? Раньше вы ратовали за то, чтобы денежное содержание заменить на денежный оклад.  А теперь вы и оклада не хотите дать?

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Ни то, что я не хочу. Не позволяет федеральное и областное законодательство. 

САВИН В.Н. Я здесь не согласен, может быть, даже с законом, потому что я считаю, что какие-то преференции людям надо давать. Иначе, мы говорим о том, что в муниципальном местном самоуправлении не хватает кадров, квалифицированных кадров, и они нужны, везде нужны. И «срывать» человека с работы на пять лет, а потом он не сможет назад вернуться. Я бы воздержался. 
ЮРЧЕНКО Н.И.  А как наши юристы считают, мы действительно нарушили закон или нет?
САВИН В.Н. Юристы дали заключение - на усмотрение депутатов, как депутаты проголосуют.

ШАПИРО Л.В. Владимир Николаевич, я надеюсь, что мне послышалось, что Председатель городского Собрания сказал, ну пусть это не соответствует закону, но мы согласны работать, извините, как бы по понятиям. Я надеюсь, что я ошиблась. Речь идет о том, что мы должны привести норму Устава в соответствие с законом.

СИЛУЯНОВ А.Ю. Владимир Николаевич, хотелось, чтобы юристы дали комментарий по этому поводу, потому что выводы делаются совершенно неправильные.  
МАТВЕЕВ В.А. Вопрос неоднозначный и сложный. Дело в том, что Федеральный закон говорит о том, что дополнительные льготы депутатам и другим лицам могут устанавливаться, если имеются на это средства в местном бюджете. И в то же время закон Калужской области о статусе депутата и о муниципальной службе дополнительных гарантий не содержит. 
САВИН В.Н. То есть, как раз федеральному законодательству это не противоречит. 
БЕРЕЗНЕР Л.А. Мое мнение по данному вопросу, что мы должны дать людям гарантии социальные. Вот, например, депутат работал  на постоянной основе и собирается пойти на следующий срок, получается, что он должен бросить депутатскую работу и заниматься поиском следующей себе работы. Хотя он планирует работать депутатом и приносить пользу. Я считаю, что мы должны голосовать за социальные гарантии. А если мы примем неправомочное решение, нас прокуратура поправит. 

САВИН В.Н. Коллеги, есть предложение поставить этот вопрос на голосование.  Пункты 2 и 3 статьи 59 признать утратившими силу и  пункт 1 статьи 60 признать утратившим силу.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" – 7, "против" - 9, "воздержались" - 12.
САВИН В.Н. Предложение не проходит. Ставлю на голосование проект решения в целом. Кто «за», прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 26, "против" - 0, "воздержались" - 3. 

Решение  01-31 принято и прилагается.  
2. СЛУШАЛИ: СВЕТЛАКОВА В.Б. О внесении дополнений в Положение  «Об Управлении общего образования Администрации города Обнинска», утвержденное решением Обнинского городского Собрания №07-29 от 31.01.2012 года.
Уважаемые коллеги, этот вопрос предельно простой. Если вы помните, на прошлом заседании городского Собрания мы обсудили и приняли Положение об Управлении общего образования. В ходе обсуждения поступило предложение дополнить это Положение пунктом о том, чтобы Управление осуществляло взаимодействие с государственными и негосударственными образовательными учреждениями.  Мы на комитете этот вопрос обсудили и рекомендуем такое решение принять. Проект согласован с Управлением образования.
БАЧИНА Н.В. Скажите, пожалуйста, что в данном контексте означает слово «взаимодействие»?

СВЕТЛАКОВ В.Б. Взаимодействовать-  это значит  организовывать совместные мероприятия. Если государственно учреждение, имеется в виду среднее образовательное учреждение, которое подотчетно Калуге, то это вопрос проведения профессиональной ориентации, поступления в эти учреждения. Если говорить о негосударственных учреждениях, это много вопросов, связанных с формированием общей учебной программы, с дотациями, которые получают из областного бюджета эти же образовательные учреждения, негосударственные. В том числе по организации питания и так далее.  Много вопросов взаимодействия и они практически осуществляются, и ничего нового в этом нет.
САВИН В.Н. Это заложена возможность и если жизнь покажет, что что-то нужно детализировать и конкретизировать, то это сразу будет сделано. А сейчас мы как бы расширили возможности этого документа.
Коллеги, ставлю на голосование проект решения в целом. Кто «за», прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
Решение 02-31принято и прилагается.  
3. СЛУШАЛИ: ПРОСВИРКИНУ А.Г. О внесении изменения в Порядок предоставления  информации о деятельности Обнинского  городского Собрания, утвержденный решением городского Собрания  от 21 декабря 2010 года № 14-16.
Фактически технический вопрос. Среди предметов, о которых городское Собрание должно информировать население, был вопрос о размещении муниципальных заказов. Но у нас уполномоченный на эту работу орган - Администрация города. Поэтому предлагается из Положения исключить информацию об этой работе. Вся информация по муниципальным заказам есть и на сайте Администрации города, и на едином, о закупках.   
ШАПИРО Л.В. Алла Гавриловна, мы на комитете договорились, что решение будет вступать в силу после опубликования, потому что затрагивает интересы населения, а здесь написано, что вступает в силу со дня принятия и подлежит опубликованию
САВИН В.Н. Юристы говорят, что изменения в Положение должны вступать в силу в том же порядке как основной документ. Основной документ вступил в силу с момента принятия и подлежал опубликованию. Как вы предлагаете, Татьяна Михайловна?

КОТЛЯР Т.М.  Со дня официального опубликования.

САВИН В.Н. Как это затрагивает права граждан?

КОТЛЯР Т.М.  Все, где речь идет об информировании, естественно, информирование граждан. 

САВИН В.Н. Ну, понятно, вы документ не видели.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Дело в том, что граждане по этому поводу информированы в избытке. Речь идет о том, что этой работы нет у городского Собрания 

 САВИН В.Н. Решение вступает в силу со дня принятия и подлежит опубликованию так, как и основной документ, и будет опубликовано. 
Коллеги, ставлю на голосование проект решения  без изменения, кто «за», прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно. 

Решение 03-31 принято и прилагается.  
4. СЛУШАЛИ: АРТЕМЬЕВА Г.Ю. Об отчете Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск» о работе за 2011 год.
Уважаемые коллеги, в представленном отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты города Обнинска как постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля по реализации задач, определенных законодательством Российской Федерации, Калужской области и местными нормативными правовыми актами
Приоритетными направлениями функционирования Контрольно-счетной палаты при осуществлении функций внешнего муниципального финансового контроля являются проведение экспертно-аналитических и контрольно-ревизионных мероприятий.  
Экспертно-аналитическая деятельность. За отчетный период проведено 17 экспертно-аналитических мероприятий.

В рамках предварительного контроля бюджета города Обнинска на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов проанализированы основные показатели прогноза социально-экономического развития города Обнинска на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов и сценарные условия формирования проекта бюджета города на указанный период, одобренные постановлением Администрации города Обнинска от 28.10.2011 № 1663-П. Осуществлена проверка соответствия требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения «О бюджетном процессе в городе Обнинске», документов и материалов, представленных с проектом решения «О бюджете города Обнинска на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов». Также осуществлена проверка соответствия представленного проекта решения «О бюджете города Обнинска на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов» действующему законодательству. Оценено состояние нормативной и методической базы, регламентирующей порядок формирования проекта бюджета, и обоснованность расчетов параметров основных прогнозных показателей бюджета. 
В заключении Контрольно-счетной палаты на проект решения «О бюджете города Обнинска на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов» содержался ряд предложений. В частности, предлагалось увеличить в 2012 и в последующие годы долю расходов, реализуемых программно-целевым методом. Также было обращено внимание на необходимость разработки и утверждения Порядка разработки прогноза социально-экономического развития города, установленного пунктом 2 статьи 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации. В ходе рассмотрения и доработки проекта решения «О бюджете города Обнинска на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов» большая часть предложений Контрольно-счетной палаты была учтена.
Кроме того, была проведена экспертиза и подготовлено заключение, в рамках предварительного контроля, на проект решения Обнинского городского Собрания «Об утверждении Положения о порядке выплаты денежной компенсации медицинским работникам ФГУЗ КБ № 8 ФМБА России за наем (поднаем) жилых помещений», которое содержало предложение установить за счет  средств бюджета муниципального образования дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан, в том числе и для медицинских работников всех учреждений здравоохранения, расположенных на территории города и предоставляющих жителям города в полном объеме бесплатную медицинскую помощь в соответствии с «Программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи».

Кроме того, в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положением «О бюджетном процессе в городе Обнинске» в 2011 году была проведена экспертиза проектов долгосрочных целевых программ. В частности, программа  «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске на 2011-2013 годы и на период до 2020 года» и программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков города Обнинска на 2012-2015 годы». По итогам экспертизы составлены заключения, в которых содержалось 19 предложений, из которых 8 были учтены Администрацией города при утверждении программ.
В целях предупреждения возможных нарушений действующего законодательства, в Администрацию города Обнинска была направлена аналитическая записка по отдельным вопросам организации размещения заказов на выполнение работ по строительству, реконструкции и ремонту объектов капитального строительства «под ключ» и информационное письмо с предложением корректировки - внесению изменений и дополнений в городскую долгосрочную целевую программу «Культура города Обнинска на 2011-2013 годов».

Текущий контроль за исполнением бюджета города осуществлялся на основании анализа ежеквартальных отчетов Администрации об исполнении бюджета города Обнинска. Были подготовлены и направлены в Обнинское городское Собрание и Администрацию города заключения на отчеты об исполнении бюджета города Обнинска за первый квартал 2011 года, первое полугодие 2011 года и 9 месяцев 2011 года. 
Также была проведена экспертиза, и подготовлено заключение на отчет об исполнении и эффективности городской целевой программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске на 2007-2010 годы» в новой редакции.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации проводилась внешняя проверка, и подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета города Обнинска за 2010 год.

Вместе с тем, КСП отмечает, что  внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Обнинска за 2010 год не включала в себя проверку отчетности главных распорядителей бюджетных средств, так как ограниченность функций главного распорядителя бюджетных средств, не являющегося юридическим лицом, не позволяет им формировать бюджетную отчетность. Частичная же проверка отчетности главных распорядителей средств, имеющих статус юридического лица, не обеспечивает полную достоверность данных о бюджетной деятельности, положенных в основу отчета об исполнении бюджета города.

В связи с этим, в заключении Контрольно-счетной палаты на отчет об исполнении бюджета города Обнинска за 2010 год Администрации города Обнинска было предложено установить в 2011 году статус юридического лица «Управлению общего образования» и «Управлению культуры, спорта и молодежной политики». Кроме того, в целях соблюдения норм статей 6 и 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации и выполнения в полном объеме функций главного распорядителя бюджетных средств - продолжить работу по наделению статусом юридического лица главных распорядителей бюджетных средств.


Контрольно-счетная палата также указывала на необходимость разработки Адресной инвестиционной программы развития города. По результатам рассмотрения заключения Контрольно-счетной палаты главой Администрации города Обнинска издано постановление от 12.07.11 № 1065-п «О мерах по выполнению предложений Контрольно-счетной палаты города Обнинска по результатам внешней проверки и рекомендаций, отмеченных в Сводном заключении Обнинского городского Собрания на годовой отчет об исполнении бюджета города Обнинска за 2010 год».
Всего в заключениях и информации Контрольно-счетной палаты содержалось 52 замечания и предложения, из которых 34 учтены, что составляет более 65% от общего количества.

Следующий раздел - это контрольно-ревизионная деятельность, это о проверках, куда выходили специалисты. 
В 2011 году проведено 13 проверок целевого использования бюджетных средств города и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, в том числе 4 внеплановых или 30% от общего количества. Всего контрольными мероприятиями было охвачено 11 объектов, в том числе Администрация города Обнинска, муниципальные учреждения и унитарные предприятия. 

В части реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных образовательных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных образовательных учреждений проверено 4 муниципальных общеобразовательных учреждения: это средние общеобразовательные школы № 7 и № 16, лицей «Держава» и «Физико-техническая школа». По итогам выявлены факты как излишнего начисления вознаграждения за классное руководство, так и недоначисления, кроме того имелись замечания по оформлению документов по учету рабочего времени.
По результатам проверки целевого использования средств бюджета города, выделенных Фонду поддержки малого предпринимательства города за период 2006-2010 годов, установлены нарушения процедуры проведения конкурса проектов субъектов малого и среднего предпринимательства города Обнинска. Кроме того, были выявлены нарушения требований Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», так называемый № 94 закон. 

В то же время при проведении проверки программы «Жилище» Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы, и, соответственно, муниципальной подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», а также проверка контроля соблюдения порядка увеличения уставного фонда  муниципальных унитарных предприятий за счет бюджетных инвестиций, предоставленных из бюджета города в 2008-2009 годах,  финансовых нарушений также не было выявлено
Хочется отметить, что основные нарушения по итогам проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных в  2010 году на  капитальный ремонт школы №7, были связаны с отсутствием должного контроля при проведении ремонтных работ. В  частности: отсутствовал технический надзор при проведении ремонтных работ, зафиксированы факты отклонения объемов работ, принятых по актам приемки и фактически выполненных, и другие нарушения. По итогам проверки Контрольно-счетная палата обратила внимание Администрации города Обнинска на необходимость  усиления контроля за проведением ремонтных работ во всех муниципальных учреждениях города.

По поручению главы Администрации города проведена внеплановая проверка использования в 2010 году средств бюджета города и муниципального имущества муниципальным предприятием «Обнинское пассажирское автотранспортное предприятие». В дальнейшем буду называть МП «ОПАТП».  В процессе проверки также был выявлен ряд нарушений. Установлен факт неполноты учета Управлением имущественных и земельных отношений Администрации города Обнинска земельных участков, являющихся муниципальной собственностью и переданных в аренду МП «ОПАТП». Выявлены нарушения при использовании муниципальной собственности МП «ОПАТП», в частности, договоры аренды нежилых помещений составлены в нарушение действующего законодательства, а земельные участки, переданные в субаренду, использовались не по назначению. 

В соответствии с поручением Главы городского самоуправления, Председателя  городского Собрания, Савина В.Н., была проведена внеплановая тематическая проверка обоснованности включения в сметную стоимость реконструкции, проводимой в  2011 году, затрат на замену системы отопления в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей № 4 «Чебурашка». По итогам рассмотрения представленных документов фактов нецелевого и необоснованного расходования средств бюджета не выявлено. 

Кроме того, специалисты КСП в качестве экспертов были привлечены к участию в совместной проверке с прокуратурой города Обнинска по вопросам оплаты жилищно-коммунальных услуг ООО «ЖКУ». Соответствующее экспертное заключение представлено в прокуратуру города. Кроме того, проверялись муниципальная программа «Комплекс мер по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами на 2008-2010 годы» и  муниципальная целевая социальная программа «По пропаганде здорового образа жизни в городе Обнинске на 2009-2012 годы». Однако, пояснения были представлены только в 2012 году, что не позволило рассматривать окончательные результаты проверки в 2011 году. Также в  декабре 2011 года начата проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и  доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности за 2010 год МУ «Молодежный центр города Обнинска», которая была завершена в январе 2012 года.

Все заключения и отчеты по результатам проведенных контрольных мероприятий направлялись в Обнинское городское Собрание, Администрацию города и прокуратуру города Обнинска.

И раздел – контроль в сфере размещения заказов для муниципальных нужд. Я напомню, что городское Собрание  передало нам полномочия уполномоченного органа местного самоуправления на осуществление контроля в сфере размещения заказов для муниципальных нужд и несколько слов о проверке этой деятельности.

Было всего три проверки плановых и одна внеплановая, поскольку регламентирует плановые проверки  у нас специальный приказ Минсоцразвития. Одна внеплановая проверка была, в частности, по поручению Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания, Проверка проведена по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов на оказание услуг по организации обеспечения населения лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и лечебным питанием, закупленными по муниципальным контрактам за 2010 год. По итогам проверки выявлены нарушения Федеральных законов № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и № 135-ФЗ «О защите конкуренции». В частности, заказчик допустил действия, направленные на ограничение доступа к участию в торгах, путем включения в документацию об аукционе завышенных и необоснованных требований к участникам размещения заказа. Кроме того, по результатам анализа аукционной документации и проекта контракта Контрольно-счетная палата отметила, что в данных торгах не был определен объем закупаемых услуг, при том, что цена единицы услуги была жестко закреплена в проекте контракта. В результате цена единицы услуги не могла быть снижена по итогам торгов.

Внеплановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов лекарственных средств и изделий медицинского назначения показала, что в 2010 году заказчиком не учитывались рекомендации Минэкономразвития России, Минздравсоцразвития России и Федеральной антимонопольной службы России, в части объединения лекарственных средств в один лот. Например, в состав отдельных лотов помимо других лекарственных средств включались лекарственные средства по международным непатентованным наименованиям с указанием характеристик, соответствующих единственным торговым наименованиям, что могло привести к ограничению конкуренции. Вплоть до декабря 2010 года цена контрактов на торгах снижалась, как правило, незначительно: из 21 лота в 15 цена контрактов была снижена менее, чем на 1%. С декабря 2010 года заказчик стал учитывать рекомендации Минэкономразвития России, Минздравсоцразвития России и ФАС России. В результате за счет разукрупнения лотов эффективность торгов повысилась. Цена контрактов, заключенных по результатам торгов в первом полугодии 2011 года, составила 80,4% от начальной цены. Все акты проверок направлены в прокуратуру города  Обнинска.

И в заключении, деятельность Контрольно-счетной палаты осуществляется согласно плану на 2011 год, который размещен на сайте.  Несколько цифр. Всего в 2011 году  Контрольно-счетной палатой проведено 34 экспертно-аналитических и контрольно-ревизионных мероприятия. По результатам деятельности за 2011 год сотрудниками КСП было составлено 16 актов, 19 заключений, 2 отчёта и 4 аналитических записки.  

Все заключения и отчеты по результатам проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий направлялись в Обнинское городское Собрание и Администрацию города. В отношении объектов проверок, которые провело КСП, прокуратурой города  составлено 12 актов прокурорского реагирования, в том числе 11 представлений и 1 предостережение.   Два контрольных мероприятия из плана 2011 года не исполнены в связи с проведением аналогичных проверок Территориальным управлением в Калужской области  Федеральной службы финансово-бюджетного надзора. Еще одна проверка плавно переходит на следующий год. 

Для информации, уважаемые депутаты, вам также роздан план работы КСП на 2012 год, который опубликован на сайте, с тем, чтобы вы могли проанализировать, какие проверки  предстоит выполнить Контрольно-счетной палате в следующем году. 
И последнее, хочу поблагодарить городское Собрание, Администрацию города. Вы помните, что для Контрольно-счетной палаты этот год был годом становления, как юридического лица. Но самое главное - это был год разработки новой нормативной базы ее деятельности. В октябре месяце, как вы помните, был принят новый Федеральный закон «О Контрольно-счетных палатах», и совместная работа позволила нам разработать новое Положение о Контрольно-счетной палате, внести изменения в Положение о бюджетном процессе и в Положение о взаимодействии органов местного самоуправления. Далее в Контрольно-счетной палате был принят Регламент, и самое главное - был принят Классификатор нарушений и недостатков, выявляемых в ходе наших мероприятий. 

Спасибо за внимание. 

САВИН В.Н. Вопросы к докладчику. 
КОТЛЯР Т.М.  Вот насчет Классификатора нарушений, понятно, что если начать проверять хоть кого-то, нарушения будут, хотя бы бюджетной отчетности, финансовой или чего-нибудь. Вот из тех нарушений, которые были – выявлены факты злоупотреблений, то есть корыстных нарушений? Или просто какие-то ошибки, технические или не технические?

АРТЕМЬЕВ Г.Ю. Спасибо за вопрос. Фактов нецелевого использования средств в проверках 2011 года не выявлено. Действительно, нарушения нарушениям рознь. Есть нецелевое использование, например, средства, выделенные из бюджета на заработную плату, а на них покупается что-то или делается ремонт, или другие какие-то вещи. Это очень серьезные нарушения, в том числе и уголовно наказуемые.  Есть нарушения незаконные, когда деньги выделены, но нет порядка, или в порядке по-другому указано их распределение. Есть неправомерное, незаконное, а есть неэффективное, когда на 100 рублей купили лекарство 20 упаковок, а можно 40. Вот такое. Есть так называемые прочие – например, ошибка бухгалтера. Не по тому счету провела, хотя деньги поступили, или неправильно оформлены, без согласования с Администрацией города.   
СВЕТЛАКОВ В.Б. Вы проверили 4 общеобразовательных учреждения о выплате денежного вознаграждения классным руководителям, и выявлены факты излишнего начисления вознаграждения и недоначисления. Можно уточнить, что это имеется ввиду?
АРТЕМЬЕВ Г.Ю. При выплате вознаграждений имеется определенная процедура, каким образом рассчитывать эти выплаты и, когда мы проверяли, то выяснилось, что где-то заплатили 200 рублей больше, в сумме, где-то недоплатили. Но поскольку нарушение есть, поэтому так указали. Суммы, вообще говоря, смешные.

САВИН В.Н. Соответствующий документ есть в городском Собрании, вы можете с ним ознакомиться. Еще вопросы к докладчику? Если вопросов больше нет, предлагаю голосовать за проект решения – утвердить отчет Контрольно-счетной палаты о работе за 2011 год, кто «за», прошу голосовать. 

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
Решение 04-31 принято и прилагается.  

5. СЛУШАЛИ: Об отчетах постоянных комитетов городского Собрания  о работе за 2011 год.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Отчет о работе Комитета по законодательству и местному самоуправлению Обнинского городского Собрания за 2011 год.

ОТЧЕТ ПРИЛАГАЕТСЯ.
ВОПРОСЫ:

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Алла Гавриловна, вот у вас тут отчет идет, и у вас 12 заседаний было комитета за прошлый год, а вы не в курсе, почему у вас так много вот отсутствовали  - по 8, по 7?

ПРОСВИРКИНА А.Г. Поездки, командировки и работа по месту работы, когда нельзя уйти. Мы проверяли. Без причин практически не было.

КОТЛЯР Т.М.  Скажите, пожалуйста, обращения избирателей, избиратели обращаются либо с предложениями, ну скажем изменение чего-то в системе городского самоуправления, либо с жалобами на то что им плохо что-то и просят помочь. Сколько удалось решить обращений?  
ПРОСВИРКИНА А.Г. Если вы касаетесь депутатской работы по округу, это один вопрос, там и предложения, и замечания, и обращения. Если касательно законодательной работы в городском Собрании, у меня предложений не было, кроме как от самих депутатов и на публичных слушаниях.   
КОТЛЯР Т.М.  Я второй вопрос задала по обращениям избирателей, которые жалобы, примерно в каком проценте удалось помочь или вообще не было? 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Не было.

САВИН В.Н. Еще вопросы? Нет вопросов. Спасибо, Алла Гавриловна.

 КОМИССАР О.Н. Отчет комитета по  бюджету, финансам и налогам  о проделанной работе за 2011 год.
ОТЧЕТ ПРИЛАГАЕТСЯ.
ВОПРОСЫ:

КОТЛЯР Т.М.  У меня то же самое, насчет полученных писем в комитет. Какого рода это письма? Это от юридических лиц или от жителей, это по совершенствованию бюджета или разные?
КОМИССАР О.Н. Разные. По всем видам деятельности: и просьбы о помощи, о совершенствовании бюджета и совершенствование бюджетного процесса.  От частных лиц, то организаций, то есть по всем видам деятельности комитета.

КОТЛЯР Т.М.  А в какой, примерно, части случаев удалось помочь, или не анализировали?

 КОМИССАР О.Н. Анализировали. Вот, например, частично письма, связанные с пожеланиями по внесению изменений в бюджет города. Их примерно процентов 40-50, есть письма очень тяжелые, приходится по 5-6 раз возобновлять переписку, некоторые из них еще в работе находятся.  
САВИН В.Н. Еще вопросы? Нет вопросов. Спасибо, Олег Николаевич.

БЕРЕЗНЕР Л.А. Отчет комитета по экономической политике  о работе в 2011 году.
ОТЧЕТ ПРИЛАГАЕТСЯ.
ВОПРОСЫ:

КОТЛЯР Т.М.  У вас всего на всего 10 обращений от граждан и от организаций. В каких случаях удалось помочь и почему все запросы в Администрацию города, а, например, не в налоговую или еще куда-то? На понимание вопрос.
БЕРЕЗНЕР Л.А. Зачастую обращение носит такой характер – приходит человек и говорит, мой дом находится, вот здесь находится торговая площадь, а вот здесь стоит забор, можно вмененку для меня уменьшить? И многие обращения, они зачастую не носят характера, то есть, это не в ведении нашего комитета находится, это раз. Во-вторых, людям даешь объяснение, просто, как решать данный вопрос, решается он системно. В конце года нужно  обратиться в Администрацию города, чтобы они вышли в городское Собрание с предложением или изменением ставки аренды, либо ставки единого налога на вмененный доход. Как правило, это вот такие обращения людей и сейчас я затрудняюсь даже сказать, сколько в конечном итоге было решено, но на все письма, в которых были обращения, даны корректные ответы. Именно как руководство к действию, как пошагово решать вопрос, системно.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В.  Уважаемые коллеги, вопрос, который я постоянно ставлю, это по нашей муниципальной собственности по земле. У нас была проверка, и Администрации города  сказали - не надо отдавать земли по акту выбора, поскольку бюджет у нас, кстати говоря, потери, мы не получаем ничего. Что вы предполагаете комитетом, чтобы вот такую деятельность, как говорится, свести к минимуму?  Сейчас опять газету открываю «Обнинский вестник», акт выбора, простите меня, на 51 квартале, где эти большие дома, по акту выбора земля выделяется для объекта торговли. Хотя у нас, вы знаете, торговли, в общем-то, так сказать, больше некуда сажать. И в принципе, у нас норматив на душу населения, торговых мест  переполнен. Вот что ваш комитет? Ставит он эту задачу, или не ставит? Я об этом говорю, но это как бы даже вопрос не комитета ЖКУ, а больше ваш вопрос. Что вы, в общем-то, по этому поводу думаете?

   БЕРЕЗНЕР Л.А. Я попытаюсь на этот вопрос ответить. Комитет обладает на данный момент полной информацией касательно, начиная с эффективного использования имущества: аренда земли, налога на землю, но Администрация города в данной ситуации действует в рамках действующего законодательства.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Но бюджет-то как-то нужно пополнять.

БЕРЕЗНЕР Л.А. Давайте по-другому посмотрим на данную ситуацию. Что происходит? Поступает заявка на участок земли, который просто пустой, и уже Администрация заинтересована в том, чтобы на этом участке появился краткосрочный арендатор, который будет пополнять казну через аренду или через налог на землю. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Эта ситуация, она критическая, я считаю, что вашему комитету на нее нужно обратить внимание. Земли-то мало.

САВИН В.Н. Тем более, зачем ее продавать, если ее мало. Обратно она не вернется. А земля выделенная, как вы называете, по акту выбора,  выделяется в аренду. А когда делается как вы предлагаете, то происходит ситуация, которую мы вместе с вами обсуждали на Градостроительном совете, когда рассматривали вопрос о стройках города. Вот так вот может быть в любой части города. Собственник не обязан вообще ничего строить.

ШАПИРО Л.В. Дело в том, что согласно Строительному кодексу Администрация должна провести планировку всех территорий, межевание, сформировать участки, и чтобы земля не пустовала городская, предлагать уже на аукционе эти участки. Эта работа почти не делается, и как раз мы только что обсуждали Устав, вы сказали, что мы прекрасно контролируем  работу Администрации города, так вот ваш комитет, несколько корректирующий деятельность Администрации города в том направлении, что нужно, наконец, закончить формирование всей документации и начинать продавать землю на аукционах, а не отдавать не известно кому.

БЕРЕЗНЕР Л.А. То, что процесс формирования земельных участков, он сейчас идет, это однозначно. Например, взять киевскую трассу, там огромное количество земельных участков, которые на данном этапе находятся на стадии формирования, чтобы можно было понять строящийся момент. То, что вы сейчас сказали, действительно правильно. Администрация города  должна сформировать участки и выделять их уже по аукциону. Что она и делает на Красных Зорях. Проведены конкурсы и именно на право аренды. И второе, вот вы говорите по акту выбора, что происходит на самом деле? Предприниматель находит участок земли и обращается в архитектуру, ему говорят, да, разрешенный вид использования, и он пишет заявление   в Администрацию города - прошу предоставить данный участок под это или то. После чего публикуется объявление и, если появится второй, желающий на этот участок, будет проведен аукцион, которого вы добиваетесь. По-моему, мы об этом говорим уже несколько раз не первый год  
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Ваша-то роль в этом? Получается, что бюджет у нас не добирает, а муниципальная собственность уходит. После этого нам говорят, что не хватает на молочную кухню, на социальные нужды. 
БЕРЕЗНЕР Л.А. Можно я отвечу, чтобы диалог прекратить? У меня по данному вопросу другое видение. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Какое?

ШАПИРО Л.В. У меня второй вопрос. В ведении вашего же комитета находятся вопросы экологии. Вы сейчас сказали, что на Красных Зорях, я так понимаю, аукционная зона, выделяются участки, но вот по нормативам калужским, градостроительным, железная дорога должна иметь зону, по-моему, 100 метров, лесозащитную зону. У меня вопрос: при выделении этих участков, две ваши компетенции, насколько соблюдается экологическое законодательство в данной ситуации?

БЕРЕЗНЕР Л.А. На сколько я знаю, то что землеотвод железной дороги не превышает 25 метров.

ШАПИРО Л.В. Я говорю о калужских нормативах, региональных.

БЕРЕЗНЕР Л.А. На этот вопрос я не готов ответить, пока, в течение недели я вам отвечу.

КОТЛЯР Т.М.  А вообще экологией вы хоть раз занимались? Хоть одна тема обсуждения  экологическая была на комитете?

БЕРЕЗНЕР Л.А. Данный вопрос не выносился на комитет ни Администрацией города, ни депутатами, ни жителями. 

САВИН В.Н. Спасибо. Еще есть вопросы? Спасибо, Лев Александрович.    
СВЕТЛАКОВ В.Б. Отчет комитета по социальной политике о  работе за период  январь 2011 года - декабрь 2011 года. 

ОТЧЕТ ПРИЛАГАЕТСЯ.
ВОПРОСЫ:

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Вот у вас посещаемость комитета, как вы добились такого высокого результата? У вас, практически, все ходят.

СВЕТЛАКОВ В.Б. Все дело в деньгах. 60% муниципального бюджета уходят в социальную сферу, поэтому очень большое количество депутатов заинтересованы в работе. 

КОТЛЯР Т.М.  У меня тот же вопрос по обращениям граждан. Сколько удалось решить положительно?

СВЕТЛАКОВ В.Б. У нас 28% обращений граждан по устройству в детские сады и школы, по жилищным вопросам – 12%, работа общественных организаций – 12%, медицинское обслуживание – 9%. Вообще, количество обращений, официально поступивших в комитет, 34, и мы по всем приняли положительное решение. Мы не учли в этой схеме те обращения, которые депутатам отдельно на приемах поступают. Это отдельный вопрос. А официально зарегистрированных – 34. 

КАЗЕЛЛО В.П.  Владимир Борисович, вы рассматривали программу профилактики правонарушений на 2008-2010 годы, а она на 2011-2012 годы не распространяется?

СВЕТЛАКОВ В.Б. Эта программа закончила свое действие, и сейчас готовится новый проект программы, и мы в этом принимаем активное участие. В ее подготовке.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Владимир Борисович, извините, ничего личного, но я перестала понимать. Комитеты создаются для того, чтобы готовить проекты решения. Какие проекты решений были подготовлены и только за это нужно отчитываться. Ну не комитет же принимал решение выделить место в детском саду? Или что-то отремонтировать. Да, вы поддержали это, но не решает это комитет. 

СВЕТЛАКОВ В.Б. В отчете все обозначено.

СЕРГЕЕВА Л.А. Тест-полоски  для детей больных сахарным диабетом в программе «Доступный город» звучат?

САВИН В.Н. Нет его в программе, он в бюджете стоит отдельной строкой и до сих пор не реализован. Кстати, социальному комитету нужно этим заняться, потому что по тест-полоскам идут уже обращения граждан. Конкурс до сих пор не проведен, в чем там дело. На следующем контрольном часе мы послушаем Администрацию города. 

Все по социальному комитету? Спасибо, Владимир Борисович.

БАТАЛОВА Т.В. Отчет комитета по жилищно-коммунальным услугам. Отчетный период январь – декабрь 2011 года.

ОТЧЕТ ПРИЛАГАЕТСЯ.
ВОПРОСЫ:

ПРОСВИРКИНА А.Г. У вас Морозов Владимир Васильевич работал практически год, почему его нет в статистике? Он ушел в декабре?

БАТАЛОВА Т.В. Он ушел не в декабре, а в ноябре было рассмотрено, за весь период, к сожалению, он не присутствовал на заседаниях, но активно выполнял работу по развитию ассоциации ТОС. Соответственно отчет и информация представлены на текущую дату. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Я прошу прощения, мы отчитываемся за год, он год проработал. Я понимаю, что его посещение сильно «подмочит» приведенные цифры, но год он работал и это тоже характеристика работы. 

И второй вопрос: на контрольном часе мы ставили вопрос о положении жильцов на ул. Менделеева, вы тогда сказали, что вы берете на себя контроль за решением этого вопроса. Как осуществлялся контроль, и к чему он привел?   
БАТАЛОВА Т.В. Информацию о состоянии дома №8 по ул. Менделеева, такое было и поручение, мы  взяли на контроль в работу комитета. Через определенный интервал времени, я затрудняюсь сказать на каком точно заседании, мы получили по запросу от управления городским хозяйством и от Лежнина В.В. информацию, в каком состоянии идут дела. На данный момент времени окончательного, именно итогового варианта по урегулированию этой ситуации  мы пока еще не получили. Но, тем не менее, это не снято с контроля.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо. У меня есть окончательный вариант.

КОТЛЯР Т.М.  Во всех отчетах о работе комитетов указано, кто из депутатов - не члены комитета и сколько раз участвовали в заседании комитета и, почему-то, только у нас в ЖКУ этого нет. Неудобно получилось.

БАТАЛОВА Т.В. Я приношу свои извинения, что не привела конкретной статистики, но признательность выражаю тем депутатам, которые проявляют большой интерес к нашим заседаниям и вносят иногда перспективные предложения. Среди таких депутатов Шапиро Л.В., Грачева С.П., Бабанина В.И. и другие депутаты.    
КАЗЕЛЛО В.П.  У меня такой вопрос: как комитет ЖКУ предлагает бороться с автотранспортом, который стоит на детских площадках, на газонах, у подъездов домов и так далее?

БАТАЛОВА Т.В. Спасибо за вопрос. В данном случае проинформирую и напомню о том, что создана административная комиссия по устранению брошенных транспортных средств во дворах, размещенных в не положенном месте. В эту комиссию у нас включены депутаты, которых мы просили туда войти, и хотели бы получить от них информацию. То, что возможно делать совместными усилиями Администрации города и сотрудниками ГИБДД, при активном участии, конечно же, жителей, это и есть механизмы решения этой проблемы.
КАЗЕЛЛО В.П.  Я уточняю, я задавал свой вопрос не этот. В комиссии по утилизации автотранспортных средств  состою я, поэтому я этот вопрос не задаю. Я задавал вопрос: как комитет по ЖКУ предлагает бороться с автомашинами, автотранспортом, который стоит на газонах, на детских площадках и у подъездов?

БАТАЛОВА Т.В. Спасибо еще раз за вопрос. В отчетном периоде, мы этой проблемой и разработкой конкретных предложений не занимались. То, что их нужно устранять, да, безусловно.

ЛЕВАКИН С.Г. Татьяна Валентиновна, насколько я знаю, в комитете по ЖКУ до сих пор нет заместителя, чем это обусловлено? Или нет такой необходимости?

БАТАЛОВА Т.В. Спасибо за вопрос. Если вы обратили внимание - у нас «100% посещаемость». Безусловно, работать тяжело, но, тем не менее, этот вопрос, по сравнению с теми проблемами, которые поднимаются, и остротой этих проблем, мы не находим возможности пока обсудить. 

САВИН В.Н. Коллеги, если вопросов больше нет, предлагаю перейти к проекту решения. У нас проект решения по всем пяти комитетам предлагает отчеты принять к сведению, а председателям комитетов предложение - учесть прозвучавшие здесь где-то критику, где-то предложения. Ну, а членам комитета поактивнее участвовать в работе. Напоминаю, что одна из основных форм работы депутатов в городском Собрании это участие в заседаниях комитетов. 

Ставлю на голосование проект решения в целом. Кто за то, чтобы принять к сведению информацию о работе комитетов за 2011 год, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
Решение 05-31 принято и прилагается.  
6. СЛУШАЛИ: БАТАЛОВУ Т.В. Об  отчете общественной комиссии по молодежной политике о работе за 2011 год. 

В соответствии  с решением городского Собрания, 16 ноября 2010 года была создана постоянная общественная комиссия по молодежной политике, в составе которой есть представители депутатского корпуса, Администрации города и общественных организаций и объединений. Нормативно-правовой базой для комиссии по молодежной политике стала  вся система законодательства Российской Федерации, в том числе муниципальные правовые акты и Положение о комиссии.
Основные цели и задачи комиссии по молодежной политике заключаются в подготовке предложений, рекомендаций и проектов муниципальных правовых актов по вопросам развития и реализации молодежной политики, осуществление мониторинга выполнения на территории города муниципальных правовых актов и содействие в развитии и создании  благоприятных условий для реализации молодежной политики. Полномочия комиссии по молодежной политике определены. Мы имеем право: принимать участие в официальных молодежных мероприятиях городского и иного масштаба. Подготавливать проекты решений в пределах совей компетенции. Осуществлять мониторинг исполнения решений, а для этого мы имеем право обращаться с запросами в органы местного самоуправления. Депутатский корпус в составе комиссии по молодежной политике представлен шестью депутатами, между каждым распределены сферы влияния и зоны ответственности. Мы на первом заседании приняли решение о том, что курируем свои направления.

Основными формами работы за отчетный период являлись заседания,  таких прошло официально пять. В большей степени рабочие совещания и встречи с молодежными коллективами, общественными объединениями и организациями, а также сотрудниками отдела по  работе с молодежью Обнинского молодежного центра, это рабочие совещания, участие в мероприятиях и проектах. Все это содействовало развитию молодежной политики и формированию благоприятных условий для раскрытия потенциала молодежи.

Основными вопросами заседаний комиссии по молодежной политике являлись все те острые вопросы и проблемы, которые волнуют разные категории молодежи. Это и старшеклассники, это и учащиеся профтехучилищ, это и работающая молодежь, а также именно отдельное направление в работе комиссии по молодежной политике ведет совет молодых специалистов и ученых, объединяющий подобного рода профессиональные объединения различных наших организаций, в том числе наукоемких.  
Просмотрена и в целом принята концепция молодежной политики на основе которой были разработаны, инициируются и реализуются в настоящее время Программа по патриотическому воспитанию молодежи в городе Обнинске, рассчитанная на период с 2011 по 2015 годы. Механизмами реализации концепции молодежной политики являются конкурс над проектной деятельностью, для чего инициируется и проводится школа гражданской инициативы, различные конкурсы, поддерживаемые как предприятиями, так и общественным фондом, регулярная консультативная работа со стороны всех специалистов, профессионально имеющих возможность дать разъяснения по тем или иным вопросам, интересующим молодежь. Информационная открытость, мотивация и стимулирование молодежи. Конечно же, оценка эффективности деятельности должна включать и включает качественные и количественные показатели. Для этого используются различные инструменты.

Каким образом и какие мероприятия были реализованы в отчетном периоде в том отчете, который вам представлен  и как деятельность, именно, депутатов в составе этой комиссии была организована в отчетном периоде небольшой фотоотчет, как и какие знаковые  мероприятия происходили в этом году.
Молодежный инновационный форум «Энергоэффективность и  безопасность», который был реализован Росатомом и проводился в июле. Это стало знаковым событием для развития именно инновационного и научно-технического потенциала молодежи в нашем городе. Конечно, тоже знаковым был Калужский региональный инновационный форум молодежи, который проходил в рамках  второго Обнинского инновационного форума и содействие по привлечению студентов, включению тех самых молодых специалистов и ученых в обсуждение ряда ключевых вопросов, связанных с развитием  инновационной экономики. В работе всех перечисленных больших форумах принимали участие при содействии и активном вовлечении сотрудники Администрации города, глава Администрации города, что позволило участникам  игры «Город будущего» творческий потенциал. Программа «Сайт» реализуется  в трех ВУЗах. В этом году за отчетный период победителями региональных соревнований стали установленные одна из команд нашего ВУЗа. Соответственно, установлены контакты с правительством Калужской области, с Министерством по молодежной политике, установлено взаимодействие с различными международными организациями, позволяющими создавать именно наиболее благоприятные и приемлемые, привлекательные для молодежи условия развития своей компетенции и социальной активности. Творческий потенциал активно реализуется именно в городе при организации  различных массовых мероприятий, в том числе и «Студенческий Олимп», посвящение в первокурсники, патриотическому воспитанию и вовлечению ребят в работу с ветеранами.

Уже третий в этом году будет проводиться фестиваль творчества молодежи. Это будет 10 марта, и мы приглашаем. В прошлом году была критическая ситуация, мог этот фестиваль не состояться, однако,  он, действительно, стал «ветром перемен» и вносит новые инициативы и направления в работу нашей комиссии. 

Недостатки в работе комиссии есть, мы их осознаем и знаем. Усиливать взаимодействие как с комитетом по социальной политике, так и с сотрудниками Администрации города, которые могут оказать содействие в улучшении и повышении эффективности молодежной политики. Мы можем привести в соответствие именно состав комиссии, это ближайшая задача, а также рассмотрение того самого заключения КСП о деятельности молодежного центра. Это те первоочередные задачи, которые мы перед собой ставим. Перейти на плановый период - это наша стратегическая цель, опять же на плановый период. Спасибо за внимание.

САВИН В.Н. Спасибо. Не убирайте презентацию, пожалуйста, верните на начало презентации, там, где вы о формах работы, у вас там инновации я увидел, которые меня заинтересовали. Там где были заседания, а потом рабочие заседания. Основные формы работы комиссии здесь написано - «рабочие совещания». Насколько я понимаю, форма работы комиссии, как и комитета городского Собрания, прописана в Регламенте  городского Собрания. Никаких рабочих совещаний у комиссии в Регламенте нет. Единственная форма работы комиссии, любой комиссии городского Собрания, это заседания. Я специально поинтересовался у управделами, сколько протоколов заседаний комиссии у нас имеется в аппарате городского Собрания. Мне ответили – ни одного протокола у нас нет. Вы нам докладываете о пяти заседаниях. Поэтому, Татьяна Валентиновна, я понимаю, что вы, видимо, видите так работу комиссии по молодежной политике, что в своем отчете нам демонстрируете  инновационный форум, который прошел в городе. Тогда, видимо, Глава городского самоуправления в своем отчете должен будет рассказывать, как минимум, о заводе «Фольксваген» в Калужской области. Понимаете. Чтобы хоть чуть-чуть соответствовать такому высокому уровню комиссии городского Собрания. Поверьте мне, я только хочу вам добра, но вот так вот работу организовывать просто нельзя. Это нарушение нашего Регламента. Я теперь понимаю, почему постоянно обращаются некоторые депутаты городского Собрания, которые входят в состав комиссии, но, почему-то, себя не видят на этих многочисленных заседаниях и рабочих совещаниях. Поэтому, порядок у нас для всех один. Нужно объявить о заседании комиссии, дать информацию в прессу, на сайт, как полагается. Провести его, протокол, чтобы этот протокол  был. И тогда понятно чем занимается комиссия и как она работает. А вот так вот, извините, я хочу выразить просто, как минимум, свое недоумение. Это не вопрос к вам, это просто мое мнение по вашему отчету.

БАТАЛОВА Т.В. Спасибо. Пояснение можно сделать. Заседания, те которые инициировались без безусловного уведомления, это большой недостаток в моей работе, как председателя комиссии. Находятся у меня протоколы, заседания проводились вне стен городского Собрания. Здесь проходили только советы молодых специалистов и ученых. Один из тех самых членов комиссии, у кого такое было поручение, как мы организовали работу в соответствии  с протоколом №1  нашего заседания. Такая работа была. Я понимаю, что это отклонение от Регламента, и впредь мы учтем. Рабочие совещания  предполагали участие, как депутатов, так и тех инициативных товарищей и субъектов молодежной политики, что в нашем Положении о комиссии не запрещается, с правом совещательного голоса, это было. Обсуждались именно те  организационно-методические вопросы,  которые могли повысить эффективность. Замечание учту и, безусловно,  документацию передам.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Татьяна Валентиновна, совет молодых ученых и специалистов масштаб и кто председатель?

БАТАЛОВА Т.В. Председатель Сидоров Евгений Борисович, сотрудник ЦИПК, он входит в актив Росатомовской структуры, является заместителем.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Нет, прошу прощения. Совет молодых ученых и специалистов, это городской?  Городской. Он какой-то ведомственный или, действительно, общегородской?

БАТАЛОВА Т.В. При Администрации города Обнинска.

ПРОСВИРКИНА А.Г. При Администрации города?

БАТАЛОВА Т.В. Да. По крайней мере, сеть Постановление Администрации города о создании этого совета. Это произошло спустя два месяца после создания нашей комиссии. 

САВИН В.Н. Еще вопросы к докладчику есть? Если вопросов больше нет, проект решения перед вами,  ставлю на голосование проект решения в целом. Кто за то, чтобы принять к сведению отчет постоянной комиссии городского Собрания по молодежной политике, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
Решение  06-31 принято и прилагается.  
7. СЛУШАЛИ: НАВОЛОКИНА В.В. Об отчете заместителя Председателя городского Собрания о работе за 2011 год.
ОТЧЕТ ПРИЛАГАЕТСЯ.
ВОПРОСЫ:
КОТЛЯР Т.М.  В отчете есть количество поступивших обращений за 2011 год, всего поступило писем, имеется ввиду, обращений избирателей. Как считаются письма: это поступившие именно в городское Собрание с такой шапкой, что это депутатам городского Собрания, это поступившие, в том числе, и в комитеты, это поступившие, в том числе, и депутатам. Как эта цифра, что это за письма?  
НАВОЛОКИН В.В. Это все письма, которые поступили официально в городское Собрание и прошли регистрацию.

КОТЛЯР Т.М.  В том числе и на имя депутатов? И еще один вопрос, прямо с первого листа, заместитель Председателя городского Собрания обеспечивает депутатам условия для осуществления ими полномочий во всем объеме. Что-то совсем не обеспечиваются никакие условия, бумагу давать перестали, автомобиль не получишь ни по каким-то своим нуждам,  когда на семинар нужно съездить и прочее. Это что считается, что депутатам обеспечивают условия?
НАВОЛОКИН В.В. Единственная жалоба, которая поступила по поводу организации работы депутатов, сейчас от вас. Ни один депутат ко мне с подобными просьбами или жалобами не обращался. Что касается машины, Татьяна Михайловна, когда машина свободна, все прекрасно знают, если машина не занята, она предоставляется. 

КОМИССАР О.Н. Пару слов хочу сказать. Мне сейчас это как-то даже слушать неудобно. Почему? Потому что когда с человеком плотно работаешь   и досконально знаешь его работу, причем позитивную, как-то неудобно сидеть и начинать вопросы задавать.  То есть, либо ты не знаешь его работы, либо ты начинаешь лукавить. Все кто работает в городском Собрании, со мною согласятся. Вот тот подход, который Владимир Васильевич выработал, это крайне позитивный подход. Он упорядочил работу городского Собрания. Он нас разгрузил от многих мелочей, и работа аппарата стала очень четкой. Я предлагаю поставить на голосование. Работа крайне положительная.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Отчет принимаем к сведению и просто нужно сказать «спасибо».  

САВИН В.Н. Коллеги, я тоже хочу сказать несколько слов о работе Владимира Васильевича. Таких заместителей, я как руководитель, хотел бы пожелать любому руководителю. И опыт Владимира Васильевича не только в организации работы, но и самое главное в работе с людьми, очень ему помогает, и это видят все депутаты. Те же частности, о которых говорит Татьяна Михайловна, возможно, имели место, я не говорю, что всегда машина свободна или бумагу на профессиональную деятельность Татьяны Михайловны мы будем за счет местного бюджета выдавать в неограниченном количестве. Я неоднократно это подчеркивал, думаю, что это никакого отношения к работе Владимира Васильевича не имеет. Поэтому тоже присоединяюсь к высоким оценкам, которые здесь прозвучали.
Коллеги, ставлю на голосование проект решения в целом, кто за то, чтобы отчет заместителя Председателя городского Собрания принять к сведению, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 28, "против" - 1, "воздержались"  -0.

Решение 07-31 принято и прилагается.   

НАВОЛОКИН В.В.,  КОМИССАР О.Н. и МОРОЗОВ В.В. ушли с заседания.
8. СЛУШАЛИ: САВИНА В.Н. О внесении изменений в решение городского Собрания «Об утверждении  персонального состава  постоянных комитетов  городского Собрания» от 20.04.2010 года №02-02.

Коллеги, поступило два заявления от депутатов Шапиро Л.В. и Грачевой С.П. они просят включить их в состав комитета по жилищно-коммунальным услугам. По нашему Регламенту персональные решения мы принимаем тайным голосованием. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. У меня возражения, поскольку мы всегда принимали решение по составу, если не превышает предельного, а у нас 10 человек предельно. Почему тогда мы настояли на тайном голосовании, потому что у нас в двух комитетах было, где 14, а где и 15 и нужно было отсечь. И решили форму отсечения сделать тайным голосованием. В Регламенте нет такого, что тайное.

САВИН В.Н. В Регламенте есть такая норма. Давайте поднимем Регламент.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Подождите, по комитетам нет такого.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Есть.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Нет такого. Вот смотрите, по решениям идет, по комитетам нет. Если у нас есть места, чего нам сейчас.

САВИН В.Н. Нет, подождите, вы Регламент читаете? Если у нас есть места, это в Регламенте написано?

РЫБАЛКА Ю.В. Тайное голосование проводится по другим решениям городского Собрания, касающимся конкретных лиц. Касательно конкретных лиц, поэтому проводим тайное голосование. 
САВИН В.Н. Это норма Регламента. Вот и все

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Но, с другой стороны, норма Регламента еще такова, что депутат выбирает сам себе комитет, самостоятельно. Как можно это сделать. И тайного голосования, именно по комитетам, у нас нет. 

САВИН В.Н. Хорошо, давайте поставим на голосование, как будем голосовать тайно или открыто. Ставлю на голосование вопрос: кто за то, чтобы голосовать открыто, кто «за», прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 14, "против" - 7, "воздержались" - 4.
САВИН В.Н. Мы голосуем открыто. Решение принято о том, что мы голосуем открыто. Ставлю на голосование проект решения, кто за то, чтобы внести в  решение городского Собрания «Об утверждении  персонального состава постоянных комитетов  городского Собрания»  от 20.04.2010 года №02-02 следующие изменения: пункт 5  «Утвердить персональный состав Комитета по жилищно-коммунальным услугам:» дополнить дефисами - Шапиро Людмила Валентиновна и  Грачева Светлана Павловна.
Голосуем по каждой кандидатуре в отдельности. Ставлю на голосование первую кандидатуру -  Шапиро Людмила Валентиновна, кто «за», прошу голосовать.

 ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 20, "против" - 0, "воздержались"  - 4.
САВИН В.Н. Решение принято. Ставлю на голосование кандидатуру Грачевой Светланы Павловны, кто «за», прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 14, "против" - 0, "воздержались" - 8.

САВИН В.Н. И по той, и по другой кандидатуре решение принято. Шапиро Л.В. И Грачева С.П. вошли в состав  комитет по жилищно-коммунальным услугам.
Решение 08-31 принято и прилагается.  
9. СЛУШАЛИ: САВИНА В.Н. О делегировании депутата городского  Собрания в состав городской антинаркотической комиссии. 

Коллеги, у нас есть в городе такая комиссия, городская, и председатель этой комиссии обратился к нам в Собрание с тем, чтобы мы делегировали депутата в состав этой комиссии. Причем они конкретно указали, что они просят включить в состав комиссии Наволокина Владимира Васильевича, поскольку он имеет богатый опыт работы с наркотическими препаратами. 
ЮРЧЕНКО Н.И. А можно вопрос. Я не против этой комиссии, но нельзя ли заслушать эту комиссию, потому что на предмет наркотиков проверяет только лечебное учреждение, а все остальное ни в городе, ни в области, ни в стране никаких мероприятий не проводится. Так вот все же эта комиссия, чем она занимается и какие результаты у нее?
САВИН В.Н. Хорошо, заслушаем эту комиссию на одном из контрольных часов. Ставлю на голосование проект решения в целом. Кто за то, чтобы делегировать Наволокина Владимира Васильевича - депутата городского  Собрания в состав городской антинаркотической комиссии, прошу голосовать. 

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
Решение 09-31 принято и прилагается.  
 Разное: Информация по протесту прокуратуры города Обнинска на Положение «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Город Обнинск», утвержденное решением Обнинского городского Собрания от 28.09.2010 года №01-11 – направить  протест в Администрацию города для выявления мнения и получения предложений.
САВИН В.Н. На этом  31-е  заседание объявляю закрытым. 

Глава городского самоуправления,

Председатель городского Собрания                                              В.Н. Савин  

