Приложение к решению Обнинского городского Собрания «Об отчете Главы  городского самоуправления, Председателя городского Собрания  за 2010 год» 

от  « 24 »  мая  2011 года  № 06-21 

Отчет Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания за 2010 год
Уважаемые депутаты, уважаемые избиратели!

    В соответствии с Конституцией Российской Федерации Глава городского самоуправления и Обнинское городское  Собрание, являясь выборными органами местного самоуправления,  руководствуются в своей работе федеральным и областным законодательством, Уставом городского округа, Регламентом городского Собрания. 

Основной целью деятельности Главы городского самоуправления и Обнинского городского Собрания является представление интересов населения в решении вопросов местного значения; владении, пользовании и распоряжении муниципальной собственностью.

В результате очередных и повторных выборов 2010-2011 годов был полностью сформирован депутатский корпус нынешнего 6 созыва в составе 30 депутатов.

Состав городского Собрания представляет практически все социальные группы жителей нашего города: бюджетная сфера (4 врача, 6 учителей), пенсионеры (4 депутата), научное сообщество (1 доктор наук и 6 кандидатов наук), территориальное общественное самоуправление, спорт и бизнес. 

На первых заседаниях городского Собрания были избраны Глава городского самоуправления, Председатель городского Собрания, заместитель Председателя городского Собрания, сформированы 5 комитетов:

- Комитет по бюджету, финансам и налогам
(председатель – Олег Николаевич Комиссар).

Комитет проводит большую работу по принятию бюджета на очередной финансовый год, по рассмотрению отчета по исполнению бюджета, вносит вклад в совершенствование местного бюджетного законодательства, разработку методических указаний. Всё это помогает оценивать муниципальные целевые программы и расходование средств, выделенных на их реализацию.

- Комитет по экономической политике

(председатель – Лев Александрович Березнер);

Совершенствование и повышение эффективности использования муниципальной собственности – одно из приоритетных направлений деятельности Комитета по экономической политике.  Благодаря деятельности Комитета представлен и утвержден  реестр муниципальной собственности. Разработано Комитетом и принято Положение о безвозмездном использовании муниципального имущества, ведется работа по совершенствованию использования муниципальной собственности.

- Комитет по жилищно-коммунальным услугам

(председатель – Татьяна Валентиновна Баталова).

Помимо традиционной работы по обсуждению профильных вопросов, комитет становится органом, координирующим все сферы ЖКХ.  Решая проблемные вопросы жителей города, Комитет выходит и на поставщиков услуг, и на управляющие компании, и на Администрацию города, на ТОСы, пытается выявить узкие места и принять необходимые меры. При этом следует отметить, что успешная деятельность комитета, в первую очередь, связана с его председателем - Баталовой Татьяной Валентиновной, которая не остается равнодушной ни к одной из возникающих проблем.
- Комитет по законодательству и местному самоуправлению
(председатель – Алла Гавриловна Просвиркина).

Выполняет важную функцию по совершенствованию нормативно-правовой базы местного самоуправления города. Комитет представил ряд совершенно новых положений. Пакет документов по антикоррупционной деятельности, Положение об информировании населения о работе городского Собрания, о введении классных чинов и ряд других. 

Особое внимание комитет уделяет работе с Уставом, включая организацию публичных слушаний и доведение информации до жителей города. 

- Комитет по социальной политике

(председатель – Владимир Борисович Светлаков);

Комитет держит руку на пульсе всех социальных проблем. Помимо вопросов, которые выносятся Комитетом и при участии Комитета на официальные заседания, очень важной составляющей деятельности Комитета является работа с письмами и обращениями жителей города. При этом в сферу рассмотрения комитета попадают не только вопросы социальной защиты людей, но и бездомных животных. 

Все комитеты работают по годовым планам в соответствии с утвержденными вопросами ведения. 
Также в городском Собрании созданы две постоянные комиссии. Направления их деятельности очень важны для городского сообщества. Общественную комиссию по молодежной политике возглавила Татьяна Баталова, комиссию по общественной безопасности и соблюдению общественного порядка в городе Обнинске - Евгений Разумовский.

Нормотворческая деятельность


В рамках своей компетенции городское Собрание принимает решения, обязательные для соблюдения и (или) исполнения всеми юридическими лицами и гражданами на территории города. Решения принимаются на официальных заседаниях городского Собрания.

В целях упорядочения работы Комитетов городского Собрания и депутатов, а также взаимодействия с Администрацией города и Контрольно-счетной палатой было возобновлено четкое планирование деятельности городского Собрания и выбран постоянный день заседаний – 4-ый вторник месяца. 

Согласно Регламенту Собрания участие депутата в заседании городского Собрания является обязательным. Средняя явка депутатов на заседания составила – 90,6%. 

В целях повышения гласности в деятельности городского Собрания и возможности ознакомления избирателей с деятельностью конкретных депутатов в дальнейшем планируется публикация в СМИ посещаемости депутатами заседаний.

В отчетный период подготовлено  и проведено 20 официальных заседаний, на которых  было принято  159 решений, из них 100 – это нормативные акты.
При этом, 60 – это новые документы; в 40 правовых актов были внесены изменения для приведения решений городского Собрания в соответствие с действующим законодательством.
Все вопросы,  направленные на официальные заседания, проходили предварительное обсуждение на заседаниях постоянных комитетов, на заседаниях Президиума городского Собрания,  рассматривались на Экспертном совете по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных актов. 
Следует отметить, что в последний год уменьшилось количество протестов и предписаний прокуратуры,   что говорит о качестве подготовки принимаемых нормативно-правовых документов. Тем не менее, основной целью разработки нормативно-правовых актов городского Собрания должно стать грамотное и доступное изложение текстов документов, соответствующее действующему законодательству и исключающее любые коррупциогенные факторы при их реализации. 
97 проектов решений было внесено на рассмотрение депутатов по инициативе Администрации города.  Администрация города является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, профессионально решающим вопросы местного значения. Такой подход к подготовке нормативно-правовых актов многократно оправдал себя, но при этом необходимо усиливать нормотворческую деятельность самих депутатов городского Собрания. Имея сильные комитеты, профессиональный юридический отдел, грамотный аппарат, депутаты могут готовить положения, программы, порядки и другие документы. Время ставит новые задачи. Нужно совершенствовать уже созданную нормативную базу, оперативно реагировать на изменения федерального и областного законодательства.

Примером самостоятельной работы депутатов является разработка Комитетом по экономической политике Положения о безвозмездном пользовании муниципального имущества. Документ был в целом одобрен и согласован Администрацией города. Всем комитетам надо подключаться к этой работе, выработать единую систему учета мнения населения, требований действующего законодательства и оперативной подготовки необходимых нормативно-правовых актов. Накапливаемый опыт работы депутатов и аппарата - всё вместе поможет решать такую задачу.

Важно помнить, что, избираясь депутатом, необходимо выполнять свои обязанности перед населением, выполнять их наказы, а это далеко не просто, необходимо хорошо ориентироваться в законодательстве, а этому нужно учиться. Получать знания депутаты во многом должны самостоятельно, необходимо проявлять инициативу самим. 

В настоящее время в городском Собрании  созданы все условия для самообразования: имеется правовая система КонсультантПлюс, грамотные специалисты аппарата, которые дадут необходимые консультации, помогут найти нужный документ, выписываются тематические газеты и журналы. 

На официальные заседания городского Собрания комитетами было вынесено следующее количество проектов   нормативных актов:

Комитет по бюджету, финансам и налогам  – 14

Комитет по экономической политике  –  22
Комитет по социальной политике – 15
Комитет по законодательству и местному самоуправлению  – 40
Комитет по ЖКУ – 3
Указанный показатель не является решающим в работе комитетов, поскольку большую работу комитеты проводят по обращениям граждан. 

Обнародование (опубликование) информации
Достаточно много было сделано  за истекший год для информирования обнинцев о деятельности представительного органа власти. Причем, произошло это не только во исполнение Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», но и для того, чтобы горожане имели более полное представление о работе депутатов. 

Важно подчеркнуть, что   заседания городского Собрания, заседания постоянных комитетов и комиссий  проводятся открыто. На заседания приглашаются глава Администрации, заместители главы Администрации, руководители структурных подразделений Администрации города,  представители СМИ, прокуратуры города. Информация о работе сессий размещается,  практически, всеми газетами города,  местное телевидение готовит репортажи. Принятые решения публикуются в газете «Обнинский вестник», официальном источнике муниципальных правовых актов,  размещаются на сайте городского Собрания, www.gs-obninsk.ru. В результате чего информация   о деятельности представительного органа власти доступна для всеобщего сведения.

Во исполнение закона был создан официальный сайт городского Собрания (www.gs-obninsk.ru). В период его подготовки был  откорректирован архив решений городского Собрания с 2006 года, проведена большая работа по информационному наполнению сайта. 

Любой человек может посетить сайт, где найдет официальную информацию, хронику последних новостей и событий, связанную с работой депутатов, ознакомиться с планом работы Собрания, проектами решений и уже принятыми решениями, может отправить обращение депутату и получить ответ.

Часть материалов о работе городского Собрания размещается на официальном сайте Законодательного Собрания Калужской области. Стоит особо подчеркнуть, что освещение работы Собрания в сети Интернет позволяет вовлекать молодежь в процесс определения и решения основных городских проблем. А наличие в свободном доступе проектов решений, находящихся на рассмотрении в Собрании, позволяет горожанам изучить документы. Для более оперативного освещения работы не забыты и другие варианты. На странице Собрания «В контакте» и в «twitter»  уже подписались на новостную рассылку десятки человек.

Не забыты и другие источники СМИ. Регулярно выходит «Вестник городского Собрания» в старейшей городской газете «Обнинск», налажено сотрудничество с другими периодическими изданиями. На стендах в городском Собрании регулярно обновляется информация о деятельности депутатов.

На самом деле всё взаимосвязано. Выступления депутатов по ключевым вопросам в программе «Власть» порождают газетные материалы и дискуссии в интернет-сообществе. Дискуссии и публикации помогают формировать вопросы, предлагаемые к обсуждению на официальных заседаниях. В полезности такой обратной связи нет сомнения, и мы будем продолжать развивать ее дальше. Тем более что слабая информированность населения по различным проблемным вопросам может быть использована для нагнетания социальной напряженности. 
Одним из принципов деятельности городского Собрания является гласность, прозрачность действий. Именно во исполнение этого принципа проводятся публичные слушания. К сожалению, активность участия в их работе не очень высокая и у депутатов, и у населения. За прошедший год мною подписано 6  постановлений о проведении публичных слушаний по разным вопросам: градостроительной деятельности, по внесению изменений и дополнений в Устав города, по бюджетным вопросам.

Информация о проведении публичных слушаний публикуется  в «Обнинском вестнике», размещается на сайте и на информационных стендах городского Собрания, рассылается во все газеты города.

Взаимодействие городского Собрания с другими органами местного самоуправления

В первые месяцы деятельности городским Собранием решался очень важный вопрос, касающийся структуры органов местного самоуправления города. Был сформирован контрольный орган местного самоуправления – Контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Обнинск», организованы и проведены конкурсы:

- на замещение вакантной должности главы Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск»;

- на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск». 

Также решением городского Собрания была утверждена структура Администрации города.

Городское Собрание  непосредственно, а также через КСП, осуществляет контроль за исполнением Администрацией города полномочий по решению вопросов местного значения в следующих формах:
–   отчета главы Администрации о деятельности Администрации города, 

– контроля за исполнением бюджета городского округа, все заключения КСП направляются  депутатам;

– контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности (через КСП);

– заслушивание должностных лиц Администрации города на контрольном часе заседаний.
       В порядке осуществления контрольных полномочий на заседаниях комитетов будут  заслушаны отчеты об исполнении и о ходе реализации городских программ. Действующее законодательство требует перевода бюджетного процесса на программно-целевой метод, на этих отчетах можно посмотреть  целесообразность реализации принятых программ и эффективность расходования бюджетных средств.
Работа с обращениями граждан
Работа по рассмотрению письменных обращений была организована в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. №   59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

За отчетный период поступило 439 письменных обращений, направленных в мой адрес физическими лицами.

Общий объем поступивших в представительный орган писем в прошлом году достиг  количества - 837  (речь идет только о той корреспонденции, которая прошла регистрацию в установленном порядке).
К сожалению, городское Собрание не всегда в состоянии решить проблемы граждан, процент положительного  рассмотрения обращений составляет 15%.

На сегодняшний день,   обращения в городское Собрание никаким образом не связаны с нормотворческой деятельностью, письма пока  остаются основной формой  участия населения в решении городских проблем, формой связи городского Собрания с избирателями, а также источником информации, необходимой при решении вопросов жизнедеятельности города.
Ежемесячно, поквартально и по итогам года  проводится анализ поступающих обращений, а также готовится информация по письмам,  на которые просрочены сроки ответов, информация доводится до сведения ответственных исполнителей. 
Анализ обращений показывает, что преобладают вопросы жилищно-коммунальной направленности: оказания жилищно-коммунальных услуг, повышения тарифов на коммунальные услуги,  благоустройства территорий, ремонта внутриквартальных проездов; жалобы на работу управляющих компаний и т.п. Все эти обращения, как правило, направляются в Комитет по жилищно-коммунальным услугам. Комитет проводит огромную работу по работе с обращениями граждан. Я думаю, депутатам по своим округам нужно подключаться к этой работе.  

Возможно, стоит изучить вопрос разработки необходимых программ по вопросам развития и модернизации городского хозяйства и сферы благоустройства Администрации города совместно с  депутатским корпусом. 
Прием граждан по личным вопросам
Главой городского самоуправления так же, как и другими депутатами, ведется прием граждан. За отчетное время было принято 55 человек.

Тематика устных обращений не отличается от письменных обращений в городское Собрание. 42% - вопросы социальные, 38% обращений - жилищно-коммунальные проблемы. Оставшиеся проценты – это  бюджет, личные проблемы, вопросы экологии. 25 жителям, обратившимся ко мне, удалось помочь решить их вопросы положительно, 31 человеку даны  разъяснения, консультации, с обращениями 5 жителей продолжается работа. За этой статистикой – большой напряженный труд.  
В соответствии с действующим законодательством депутаты подотчетны своим избирателям и обязаны отчитываться перед ними о проделанной работе. Каждый депутат самостоятельно выбирает форму работы с избирателями. Мы не можем обязать депутатов сдавать отчеты о проделанной работе, но городское Собрание заинтересовано в информации, которую необходимо доводить до населения. 

Обеспечение деятельности депутатов городского Собрания
С самого начала деятельности городского Собрания 6  созыва достаточно много внимания уделялось созданию условий для работы депутатов. По-возможности  созданы дополнительные рабочие места для депутатов, приобретена дополнительная оргтехника, ноутбуки для комитетов, приобретаются необходимые канцелярские товары. Механизм информирования депутатов практически доведен до совершенства, хотя пределов совершенству нет. Кроме того, что вся информация размещается на сайте, все документы, планы работ, повестки заседаний рассылаются в электронном виде, по желанию депутатов выдаются документы на бумажных носителях. 

Составлены графики заседаний комитетов, график приема депутатами жителей города, по-возможности, предоставляется помещение для приема.

Разработана и утверждена номенклатура дел на 2011 год, упорядочено делопроизводство городского Собрания, приобретена система электронного документооборота.

Большое внимание в отчетный год уделялось вопросам развития муниципальной службы. 

Разработаны и утверждены новые должностные инструкции сотрудников аппарата, организованы и проведены аттестация муниципальных служащих  и квалификационный экзамен на  присвоение классных чинов муниципальным служащим, утверждены распоряжениями Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания все необходимые положения, в соответствии с требованиями законодательства. 
Разработан и утвержден пакет документов по охране труда, проведена аттестация рабочих мест муниципальных служащих городского Собрания и организовано прохождение диспансеризации сотрудников аппарата городского Собрания.

Работа в структурах Калужской области, исполнение представительских функций

Безусловно, организация работы городского Собрания для меня стоит на первом месте. В ходе деятельности приходится решать различные вопросы, поэтому регулярно провожу рабочие встречи с главой Администрации города Авдеевым А.А. 

Кроме этого, я как Глава городского самоуправления  являюсь членом Президиума  Консультативного совета глав муниципальных образований Калужской области. 

В составе Консультативного совета работают 2 палаты:

 Палата муниципальных районов и Палата городских округов, которую я возглавляю. Ежегодно эти 2 палаты проводят совместное заседание, где рассматриваются различные вопросы жизнедеятельности Калужской области.

За отчетный период состоялось 2 заседания Президиума и 2 заседания  Консультативного  совета, одно из них проходило  в нашем городе. Основной темой совета стал вопрос исполнения трех законов, принятых депутатами пятого созыва. Это закон о благоустройстве территорий, закон о запрете торговли алкоголем в ночное время и закон о защите детей от негативной информации. На втором заседании совета обсуждали реализацию тарифной политики в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг в Калужской области в 2011 году. 
Я являюсь членом градостроительного совета нашего города и активно в нем работаю. 

Принимал участие в работе 1-го съезда депутатов представительных органов муниципальных образований Калужской области, на котором обсуждался вопрос о роли органов местного самоуправления в стратегическом развитии области.

Дважды встречался с венгерским космонавтом Берталаном Фаркашем. На встречах шла речь об установлении побратимских отношений с венгерским городом Ниредьхаза, родным городом космонавта, эта работа будет продолжена.  

Как Глава городского самоуправления я выполняю различные представительские функции, принимаю участие во многих городских мероприятиях - 

открытие Молодежного центра,  26 Всероссийская конференция «Юность, наука, культура», различные праздничные мероприятия.

На  самом деле это не просто праздники – это достижения, успехи городских коллективов.

Празднование юбилеев – это концентрация доброй энергии, которая заряжает людей, проецирует в будущее. И участие в праздниках – это знакомство с жизнью коллективов города.

Увековечивание памяти,  награды городского Собрания

Не могу не отметить эту важную, на мой взгляд, сторону деятельности городского Собрания. Это очень важно – помнить заслуженных людей города,   увековечивать их память.

За время, которое мы проработали в этом составе,  приняты решения городского Собрания:

- о присвоении имени Героя Советского Союза, Почетного гражданина города Обнинска Леонида Гавриловича Осипенко муниципальному образовательному учреждению 
средней общеобразовательной школе №4; 

 - об установке памятника  Герою Советского Союза,  Почётному гражданину города Обнинска Л.Г.Осипенко;
 - об установлении мемориальной доски Ворожейкину Евгению Федоровичу  -
Почетному гражданину города Обнинска, ветерану Великой Отечественной войны;
-  об установке памятника участникам боевых действий, погибшим при исполнении воинского долга;
-  об установке памятного знака Испанскому детскому дому № 5.
За отчетный период городское Собрание присвоило звание «Почетный гражданин города Обнинска»: 

-  Гандюхину Андрею Егоровичу, участнику Великой Отечественной войны,  ветерану атомного подводного флота, за особый вклад в развитие города, многолетнюю общественную деятельность,

-  Сунцовой Зое Павловне, Заслуженному работнику культуры РСФСР, за большой профессиональный вклад в развитие культурно-просветительской деятельности и активную общественную деятельность в городе.

Знаком "За заслуги перед городом Обнинском"  награждены:

- Котельников  Юрий Александрович – ветеран Великой Отечественной войны, за выдающиеся научные достижения, за многолетнюю, безупречную и плодотворную производственную, общественную деятельность  в городе,

- Музалева  Лидия Михайловна – Заслуженная артистка РФ,  артист-вокалист муниципального учреждения «Городской Дворец культуры» за выдающиеся творческие достижения, многолетнюю и плодотворную культурную деятельность  в городе.

Почетной грамотой Обнинского городского Собрания награждены:

- Денисов Владимир Сергеевич – основатель и руководитель школы изобразительных искусств Муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Центр развития творчества  детей и юношества», за огромный вклад в развитие дополнительного образования в городе Обнинске, высокие результаты в воспитании подрастающих поколений и в связи с 20-летием школы.

- Рачковский Александр Валентинович  – балетмейстер-постановщик муниципального учреждения «Городской Дворец культуры», за долголетний, плодотворный, творческий труд и в связи с 25-летием образования народного коллектива хореографического театра «С.О.Л.Н.Ц.Е.» 
- Ежегодно решением Собрания присуждаются Обнинские городские стипендии 
одаренным детям.

В конце своего отчета хотелось бы особо отметить работу заместителя Председателя Владимира Наволокина. Он единственный работает на постоянной основе, и на него возложены весомые полномочия. Тем не менее, отлажена работа аппарата, он активно работает с комитетами, постоянно участвует в заседаниях комитетов. На нём лежит вся ответственность за огромный объём рутинной  работы: подготовка заседаний, формирование повестки, координация работы с письмами, с поступившими документами. Этот человек в курсе всех вопросов. Кроме того, Наволокин В.В. является председателем Экспертного совета  по проведению антикоррупционной экспертизы правовых актов и возглавляет временную общественную комиссию по вопросу строительства завода по производству стеклотары на территории города, является председателем комитета по здравоохранению и социальному развитию Совета муниципальных образований. 
А также хочу отметить работу управления делами, возглавляемого Гераскиной Н.Г., и юридического отдела, возглавляемого Матвеевым В.А.
Немало положительного достигнуто нами за отчётный период – это хорошо, но задач, проблем стоит много и необходимо совершенствовать и развивать нашу деятельность, деловые отношения между депутатами. Важно всем депутатам понять, что мы одна команда, работаем на пользу города. Звучит просто, но дело очень непростое.

Начался второй год работы городского Собрания 6-го созыва. Работа предстоит большая, сложная, важная для города и его жителей. И это главное в нашей работе.
На перспективу, на мой взгляд, главная задача представительного органа власти, - создание условий для повышения уровня жизни наших избирателей. Для этого мы должны совместно с Администрацией приложить все усилия для создания комфортной среды проживания жителей города, для чего необходимо развивать науку, малый и средний бизнес, культуру, спорт, строить жилье и социально-культурные объекты. Единственный и кардинальный путь решения этих задач – увеличение доходной части бюджета города, а добиться этого мы можем через более эффективное использование муниципальной собственности, привлечения инвесторов и размещение в городе новых наукоемких и инвестиционных предприятий, расширяя границы города и своих возможностей. 
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